\roniu=g

Installation
Instructions

Fronius Wattpilot Flex Pedestal

DE | Installationsanleitung
EN-US | Installation instructions

CS | Navod k instalaci /\%
; g

EL | 08nyieg eykatdotaong ﬂﬂﬁl

ES | Instrucciones de instalacion
FI | Asennusohje

FR | Instructions d'installation H
HU | Szerelési utasitas

IT | Istruzioni d'installazione
NL | Installatiehandleiding
PL | Instrukcja instalacji

RO | Manual de instalare

SV | Installationsanvisningar o °

TR | Kurulum talimat <

W 42,0410,3024 002-16012025






Inhaltsverzeichnis

Informationen UNA MONTAEE ..........ocoooiiieeee ettt
ALLBEIMEBINES ...ttt ettt ettt et ett et e e e tt e b e et e ete et e enseeteeneenteetaeseeneas
QUALITIZIErTES PeIrSONAL........oiieieiece e
UFNEDEITECNT ...ttt ettt ettt e et e et e et e eteeaeeteeaeereeaeeneas
Bestimmungsgemat3e VErWeNAUNE ..........c.oooviiiiioeeeeeeee e
Vorhersehbare FENLanNWeNAUNG .............c.oooiiiiiiee e
LI O UM ANG ..o ettt et
STANAOIT-WERNL ..ottt ettt ettt ettt es s
EleKtrische BeStimMmMUNGEN ... ...
g ol g} r=T=1 = OO

ook

Anhang 59
MONTAEE ...ttt ettt ettt b st b et et b et b et et s st b a et b st bt s s ne s et te b ese b eneesenns 60

Deutsch 3



Informationen und Montage

Allgemeines

Qualifiziertes
Personal

Urheberrecht

Bestimmungs-
gemafle Verwen-
dung

Diese Bedienungsanleitung zur sicheren und ordnungsgemafien Montage befol-
gen. Fur spateres Nachschlagen aufbewahren.

Das Gerat ist nach dem Stand der Technik und den anerkannten sicherheitstech-
nischen Regeln gefertigt.

Alle Personen, die mit der Montage zu tun haben, missen

- entsprechend qualifiziert sein,

- Kenntnisse im Umgang mit Elektroinstallationen haben und

- diese Bedienungsanleitung vollstandig lesen und genau befolgen.

Ergédnzend zur Bedienungsanleitung die allgemein glltigen sowie die 6rtlichen
Vorgaben zu Unfallverhitung und Umweltschutz beachten.

Den Standfuf3 nur montieren, wenn alle Anschlisse und Schutzeinrichtungen
voll funktionstiichtig sind. Wenn die Anschlisse und Schutzeinrichtungen nicht
voll funktionstiichtig sind, besteht Gefahr fir

- Leibund Leben des Bedieners oder Dritter,

- das Gerat und andere Sachwerte des Betreibers.

Nicht voll funktionstiichtige Sicherheitseinrichtungen von einem autorisierten
Fachbetrieb instand setzen lassen.

Schutzeinrichtungen niemals umgehen oder aufler Betrieb setzen.

Die Informationen zur Montage sind nur fur qualifiziertes Fachpersonal be-
stimmt. FUhren Sie keine anderen als die in der Dokumentation angefihrten
Tatigkeiten aus. Das gilt auch, wenn Sie dafir qualifiziert sind.

Wartung und Instandsetzung dirfen nur durch einen autorisierten Fachbetrieb
erfolgen.

Das Urheberrecht an dieser Bedienungsanleitung verbleibt beim Hersteller.

Text und Abbildungen entsprechen dem technischen Stand bei Drucklegung,
Anderungen vorbehalten.

Fir Verbesserungsvorschlage und Hinweise auf etwaige Unstimmigkeiten in der
Bedienungsanleitung sind wir dankbar.

Das Fronius Wattpilot Flex Pedestal steht alternativ zur Montage des Fronius
Wattpilot Flex an einer Wand, zur freistehenden Montage im Innen- und Aufien-
bereich zur Verfigung. Der Standfufd dient zur sicheren und stabilen Montage
von einer oder zwei Ladestationen fir Elektrofahrzeuge.

Fir die Verkabelung einer Ladestation sind die dafiir vorgesehenen Offnungen
des Wattpilot Flex Pedestal zu verwenden.

Der Standfuf} ist fir die Montage auf einem Betonfundament mit dem mitgelie-
ferten Befestigungsmaterial konzipiert.

Je nach Anzahl der Ladestationen muss eine unterschiedliche Anzahl von An-
schlusskabeln und Leerrohren im Betonfundament beriicksichtigt werden.



Vorhersehbare
Fehlanwendung

Lieferumfang

Standort-Wahl

Elektrische Be-
stimmungen

Montage

Die folgenden Sachverhalte gelten als verninftigerweise vorhersehbare Fehlan-

wendung:

- Eine andere oder Uber die bestimmungsgemafie Verwendung hinausgehende
Benutzung.

- Uberlastung: Die Montage von Ladestationen, die das maximale Gewicht
oder die Grofie Uberschreiten.

- Unsachgemafle Befestigung: Eine unzureichende oder falsche Befestigung
des Standfufies.

- Verwendung als Klettergerust

- Modifikationen: Das Anbringen von zuséatzlichen Halterungen, Bohrungen
oder anderen Modifikationen am Standfuf3.

- Falsche Umgebung

Fur hieraus entstehende Schaden haftet der Hersteller nicht. Gewahrleistungs-
anspriche erléschen.

- Sockel

- Standfufd Wattpilot Flex Pedestal
- 4 Stk. Bolzenanker M10x90

- 6 Stk. Beilagscheibe

- 12 Stk. Schraube M5x12 TX20

- Montageanleitung

Das mitgelieferte Befestigungsmaterial ist ausschliefdlich fur die Montage des
Wattpilot Flex Pedestal auf dem empfohlenen Betonfundament vorgesehen.

- Es gelten die Bestimmungen des Fronius Wattpilot Flex.

- Fir die Verwendung im Innen- und Auflenbereich geeignet.

- Ein geeigneter Anfahrschutz ist bauseits vorzusehen.

- Waagerechter, flacher und belastbarer Untergrund erforderlich.
- Verankerung in einem Betonfundament wird empfohlen.

- Betonfundament C20/25 bis C50/60.

Die Kabelzufihrung zu einer Ladestation erfolgt Uber ein Leerrohr oder Schutz-
schlauch durch das Fundament. Alle Kabel muissen sich fir die Durchfihrung
durch den Sockel innerhalb einer Flache von 104 mm x 54 mm befinden.

Erdung

- Position Anschlussbolzen: Sockel

- Funktion: Schutzpotenzialausgleich

- Durchfihrung: entsprechend nationaler Vorschriften
- Max. Widerstand: 1 Ohm

Darauf achten, dass der Standfufd nicht verzogen oder deformiert wird.
Eine Darstellung zur Montage finden Sie im Anhang dieses Dokuments.

E' Positionieren Sie den Standfuf Uber dem Kabelaustritt.

Zeichnen Sie die 4 Bohrungen auf dem Betonfundament an, verwenden Sie
dazu den Sockel als Schablone.

Deutsch 5



E' Bohren Sie die 4 Locher fur die mitgelieferten Bolzenanker M10 x 90.
- Bohrlochtiefe mindestens 55 mm

Fihren Sie die Anschlussleitung von unten in den Sockel ein.

E' Befestigen Sie den Sockel mit 4 Stk. Bolzenanker M10 x 90 im Fundament.
- Drehmoment 35 Nm

Befestigen Sie das Erdungskabel am Erdungsbolzen. Losen Sie dazu die vor-
montierte Sechskant-Mutter, den Sprengring und die Unterlegscheibe.
Reihenfolge Montage:
- Kabelschuh Erdungskabel
- Unterlegscheibe
- Sprengring
- Sechskant-Mutter, Drenmoment 5 Nm

Fihren Sie die Anschlussleitung von unten in den Standfuf? ein. Die An-
schlussleitung muss aus dem oberen Ausgang des Standfuf3es herausragen.

Schrauben Sie den Standfu? mit den mitgelieferten Schrauben M5 x 12 an
den Sockel.
-  Drehmoment 2,5 Nm

Schlieflen Sie die Ladestation gemaf} der entsprechenden Anleitung an. Link
zur Bedienungsanleitung Fronius Wattpilot Flex.

Schrauben Sie die Ladestation mit den mitgelieferten Schrauben M5 x 12 an
den Standfuf3.
- Drehmoment 2,5 Nm

Regenwasser muss abflief3en kénnen.
Gestautes Regenwasser kann zu Fehlfunktionen fihren.
» Sockel nicht abdichten.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Table of contents

Information and iNSTallation ..o
LT oT=T o | OO
QUALITIEA PEISONNEL ... ettt enean
(2o T o)V gF=1 o} USRS
INEENAEA USE......ooeeeeeee e ettt

S COPE OF SUPIPLY ..ottt ettt
SeleCtiNg @ LOCATION ..o e e
ELECErICAl PrOVISIONS.......o.eiieiceee ettt ene e ans
TNSTALLATION ... ettt

-r|
o
S
@
[}
®
®
Q
g
)
3,
(2]
c
(7]
o)
© © © © © 0 0 0 0o

Anhang 59
MONTAEE ...ttt ettt ettt b st b et et b et b et et s st b a et b st bt s s ne s et te b ese b eneesenns 60

Englisch (US) 7



Information and installation

General

Qualified per-
sonnel

Copyright

Intended use

Follow these operating instructions for safe and proper installation. Keep for fu-
ture reference.

The device has been manufactured in line with the state of the art and according
to recognized safety standards.

All persons involved in installation must:

- Be suitably qualified

- Have knowledge of and experience in dealing with electrical installations
- Have fully read and precisely followed these operating instructions

In addition to the operating instructions, follow all applicable local regulations
regarding accident prevention and environmental protection.

Only mount the stand when all connections and protection devices are fully

functional. If the connections and protection devices are not fully functional,

there is a danger of:

- Serious or fatal injury to the operator or third parties

- Damage to the device and other material assets belonging to the operating
company

Have safety devices that are not fully functional repaired by an authorized spe-
cialist company.

Never bypass or disable protection devices.

The installation information is intended only for qualified personnel. Do not carry
out any actions other than those described in the documentation. This also app-
lies to qualified personnel.

Maintenance and repair work must only be carried out by an authorized specialist
company.

Copyright of these operating instructions remains with the manufacturer.

Text and illustrations were accurate at the time of printing, subject to change.
We are grateful for suggestions for improvement and information on any dis-
crepancies in the operating instructions.

The Fronius Wattpilot Flex Pedestal is available as an alternative to mounting the
Fronius Wattpilot Flex on a wall, for free-standing mounting both indoors and
outdoors. The stand is used for the safe and stable installation of one or two
charging stations for electric vehicles.

The openings of the Wattpilot Flex Pedestal provided for this purpose must be
used for the cabling of a charging station.

The stand is designed for installation on a concrete foundation with the supplied
mounting material.

Depending on the number of charging stations, a different number of connection
cables and conduits in the concrete foundation must be taken into account.



Foreseeable
misuse

Scope of supply

Selecting a loca-
tion

Electrical provi-
sions

Installation

The following circumstances are considered to be reasonably foreseeable misuse:

- Any use that is not the intended use or goes beyond the intended use.

- Overloading: The installation of charging stations that exceed the maximum
weight or size.

- Improper mounting: Inadequate or incorrect fastening of the stand.

- Use as a climbing frame.

- Modifications: Attaching additional brackets, holes, or other modifications to
the stand.

- Incorrect environment.

The manufacturer shall not be liable for any resulting damage. In addition, no
warranty claims will be entertained.

- Base

- Wattpilot Flex Pedestal stand
- 4 pcs M10x90 bolt anchor

- 6 pcswasher

- 12 pcs M5x12 TX20 screw

- Installation instructions

The supplied mounting material is intended exclusively for mounting the Wattpi-
lot Flex Pedestal on the recommended concrete foundation.

- The provisions of the Fronius Wattpilot Flex apply.

- Suitable for use both indoors and outdoors.

- Appropriate collision protection must be provided by the customer.
- Horizontal, flat, and resilient surface required.

- Anchoring in a concrete foundation is recommended.

- Concrete foundation C20/25 to C50/60.

The cabling is fed to a charging station via a conduit or protective hose through
the foundation. All cables must be within a 104 mm x 54 mm area for passage
through the base.

Grounding

- Position of connection bolt: Base

- Function: Protective equipotential bonding

- Implementation: in accordance with national regulations
- Max. resistance: 1 ohm

Make sure that the stand is not warped or deformed.
An installation illustration can be found in the appendix to this document.

E' Position the stand above the cable outlet.
|E| Draw the 4 holes on the concrete foundation using the base as a template.

E' Drill the 4 holes for the supplied M10x90 bolt anchors.
- Hole depth at least 55 mm

Insert the connecting cable into the base from below.

Englisch (US) 9



10

E' Attach the base with 4 pcs M10x90 bolt anchors in the foundation.
- Torque 35 Nm

Attach the grounding cable to the grounding bolt. To do so, undo the pre-as-
sembled hexagonal nut, snap ring, and washer.

Installation sequence:

- Cable lug for grounding cable

- Washer

- Snapring

- Hexagonal nut, torque 5 Nm

Insert the connecting cable into the stand from below. The connecting cable
must protrude from the upper outlet of the stand.

Screw the stand to the base using the M5x12 screws supplied.
- Torque 2.5 Nm

Connect the charging station according to the corresponding instructions.
Link to Fronius Wattpilot Flex operating instructions.

Screw the charging station to the stand using the M5x12 screws supplied.
- Torque 2.5 Nm

Rainwater must be able to drain.
Stagnant rainwater can lead to malfunctions.
» Do not seal the base.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Obsah

Volba

Anhang
Montage

(/)3

Kvalifikovany personal
Autorské pravo
Predpisové pouziti
Pfedvidatelné nespravné pouziti
Obsah dodavky

UIMNHTSTRNT. ..ttt ettt ettt ettt ettt s e enene
Nafizeni pro elektricka zafizeni
Montaz

tina

12
12
12
12
12
13
13
13
13
13

59

11



Informace a montaz

VsSeobecné infor-
mace

Kvalifikovany
personal

Autorské pravo

Predpisové
pouziti

12

Pro bezpecnou a spravnou montaz postupujte podle tohoto navodu k obsluze.
Uschovejte jej pro budouci pouziti.

Pristroj je vyroben podle souc¢asného stavu techniky a v souladu s uznavanymi
bezpeénostnimi predpisy.

V8echny osoby, které se podileji na montazi, musi

- mit odpovidajici kvalifikaci,

- mit znalosti v oboru elektroinstalaci a

- mit pfecteny cely tento navod k obsluze a pfesné jej dodrzovat.

Kromé tohoto navodu k obsluze je nezbytné dodrzovat prislusné obecné platné
i mistni predpisy o prevenci nehod a ochrané zivotniho prostredi.

Stojan namontujte pouze v pFipadé, ze jsou vSechny pripojky a bezpeénostni
zarizeni plné funkéni. Pokud tyto pfipojky a bezpecnostni zafizeni nejsou zcela
funkéni, hrozi nebezpedi

- ohrozeni zdravi &i zivota obsluhy nebo dalSich osob,

- poSkozeni pfistroje a jiného majetku provozovatele.

Bezpecnostni zafizeni, ktera nejsou plné funkéni, nechte opravit v autorizované
specializované firmée.

Bezpednostni zafizeni nikdy neobchézejte ani nevyfazujte z provozu.

Informace ohledné& montaze jsou urceny pouze pro kvalifikovany odborny per-
sonal. Neprovadeéjte jiné ¢innosti nez ty, které jsou popsané v dokumentaci. To
platiiv pfipadé, Zze mate odpovidajici kvalifikaci.

Udrzbu a opravy smi provadét vyhradné autorizovany odborny servis.

Autorské pravo na tento navod k obsluze zUstava vyrobci.

Text a vyobrazeni odpovidaji technickému stavu v dobé& zadani do tisku, zmény
jsou vyhrazeny.

Budeme vdécni za jakékoli navrhy na zlepS8eni a upozornéni na pripadné nesrov-
nalosti v navodu k obsluze.

Fronius Wattpilot Flex Pedestal je k dispozici jako alternativa k montazi pfistroje
Fronius Wattpilot Flex na zed a k samostatné montazi v interiéru i exteriéru. Sto-
jan slouzi k bezpeé&né a stabilni montazi jedné nebo dvou nabijecich stanic pro
elektromobily.

Pro zapojeni nabijeci stanice musi byt pouzity pFislusné otvory ve vyrobku Wattpi-
lot Flex Pedestal.

Stojan je ur¢en pro montaz na betonovy zaklad s pouzitim dodaného
upevnovaciho materialu.

V zavislosti na poc¢tu nabijecich stanic je tfeba vzit v Uvahu rizny pocet pripojo-
vacich kabeld a dutych potrubi v betonovém zakladu.



Predvidatelné
nespravné
pouziti

Obsah dodavky

Volba umisténi

NafFizeni pro
elektricka
zafizeni

Montaz

Za dGvodné predvidatelné nespravné pouziti se povazuji nasledujici skute¢nosti
a okolnosti:

Jakékoli jiné pouziti nebo pouziti nad rdmec prfedpisového pouziti.

Pretizeni: Montaz nabijecich stanic, které prfekraduji maximalni hmotnost ne-
bo velikost.

Nespravneé upevnéni: Nedostatecné nebo nespravné pripevnéni stojanu.
Pouziti jako prolézacka

Zmeény: Pripevnéni dalsich drzakul, vrtani otvorl nebo provadéni jinych Uprav
stojanu.

Nespravné prostiedi

Vyrobce neruéi za pfipadné §kody, které z takového pouziti vyplyvaji. Naroky na
zaruku zanikaji.

Stojan

Stojan Wattpilot Flex Pedestal
4 ks kotvicich sroubd M10x90
6 ks podlozek

12 ks $roubl M5x12 TX20
Navod k instalaci

Dodavany upevriovaci material je uréen vyhradné pro montaz vyrobku Wattpilot
Flex Pedestal na doporuceny betonovy zaklad.

Plati ustanoveni pro Fronius Wattpilot Flex.

Vhodny pro pouziti v interiéru i exteriéru.

Musi byt zajisténa vhodna ochrana proti rozjeti.

Vyzaduje se vodorovny plochy povrch s odpovidajici nosnosti.
Doporucuje se ukotveni do betonového zakladu.

Betonovy zaklad C20/25 az C50/60.

Kabel je pFivadén do nabijeci stanice v dutém potrubi nebo ochranné hadici skrz
zaklad. VSechny kabely se musi nachazet v oblasti 104 mm x 54 mm, aby mohly
projit stojanem.

Uzemnéni

Poloha kabelové koncovky: Stojan
Funkce: Ochrana vyrovnanim potencialu
Provedeni: v souladu s narodnimi pfedpisy
Max. odpor: 1 ohm

Dbejte na to, aby nedoslo k ohnuti nebo deformaci stojanu.

Obrazek pro montaz naleznete v priloze tohoto dokumentu.

E' Umistéte stojan nad vystup kabelu.

Nakreslete na betonovy zaklad 4 otvory pro vyvrtani a jako Sablonu pouzijte

stojan.

E' Vyvrtejte 4 otvory pro dodané kotvici Srouby M10x90.

- Hloubka vrtaného otvoru minimalné 55 mm

Cestina 13



14

Privedte pFipojovaci kabel zespodu do stojanu.

E PFipevnéte stojan pomoci 4 kotvicich §roubd M10x90 v zakladu.
- Utahovaci moment 35 Nm
Pripojte zemnici kabel k zemnicimu §roubu. Pro tento ucel povolte pfedem
namontovanou Sestihrannou matici, pojistny krouzek a podlozku.
Poradi montaze:
- Kabelova koncovka zemniciho kabelu
- Podlozka
- E’ojistny krouzek
- Sestihranna matice, utahovaci moment 5 Nm

PFivedte pripojovaci kabel zespodu do stojanu. Pripojovaci kabel musi
vy&nivat z horniho vystupu stojanu.

PFisroubujte stojan k zadkladu pomoci dodanych §roubl M5x12.
- Utahovaci moment 2,5 Nm
Pripojte nabijeci stanici podle prislusnych pokynl. Odkaz na navod k obsluze
pro Fronius Wattpilot Flex.
PFisroubujte nabijeci stanici ke stojanu pomoci dodanych §roubl M5x12.
- Utahovaci moment 2,5 Nm

- UPOZORNENT!

Destova voda musi odtékat.
Neodtékajici destova voda mlze mit za nasledek chybnou funkci.
» Stojan neutésnujte.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546
https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Mivakag TiepLEXOUEVWV

MANPOPOPILEG KAL TOTIOBETNON. ...ttt
TEVLKQL. ...ttt a st e s st s e st s ettt sttt
ELOLKEUHEVO TIPOOWITILKO ...ttt ettt
ALKAIWHA TIVEUHATLIKAG LOLOKTNOUOIG, ... ..ot
TTPOPBAETIOHEVI XPIIOM ..ottt s et es e
MpoPAEPLUEG TIEPUTTWOELG AKATAAANANG XPIIONG..oveieeeeeeeeeeee et
MTOPASOTEOG EEOTIALGOG. ...ttt ettt ee e
ETUAOY ONMUEIOU TOTIOBETNONG .. .veieiee ettt
HAEKTPLKEG TIPOSLAYPOADEG. .......oceivececeeieteeeee et
TOTIOOETION ...ttt sttt

Anhang
Montage

EM\nvikd

16
16
16
16
17
17
17
17
17

59

15



[MAnpodopieg kaL ToTtoeTNON

Mevika

ELSIKEUpEVO
TIPOCWTILKO

Awaiwpa
TIVEUHATLKAG
Sloktnolag

MpoPAemopevn
xpfon

16

Ma aopalr) kal owotr) ToToBETnon akoAouBoTE TLG TTapouoeg 06nyieg XELpLopoL.
DUAAETe TIg 06nyieg yLa peAovTikr avadopd.

H ouokeur) KaTaokeUAOTNKE CUUPWVA PE TLG TEAEUTALEG TEXVOANOYLKEG EEENIEELG KaL
TOUC avVayVwpPLOPEVOUC Kavoveg aodpaleiac.

‘OMoL éooL aoyoAouvTal PE TNV TOTIOBETNON TIPETIEL

- va daBgtouv ta KatdAnAa Tpoodva,

- VA €XOUV YVWOELG OXETLKA HE TOV XELPLOPO NAEKTPLKWV EYKATACTACEWVY Kal

- VA €XOUV PEAETACEL TIAAPWG, KABWE KAl va TNPoUV TILOTA TLG TIapouoeg 06nyieg
XELPLOUOU.

MapdAAnAa pe TG 0dnyleg XELPLOPOU TIPETIEL VA TNPOUVTAL KAL OL YEVLKOL Kat
TOTILKO{ LOYUOVTEC KavovLopol TipoANYNg atuxnudtwy Kat ipootaciag Tou
TiepLBAar\ovToC.

TomtoBetrote To TEAPA oTAPLENG HOVO £hOOOV OAEG OL CUVEEDELG KalL OL
TIPOOTATEVUTLKEG SLaTA&ELG AetToupyouv aoya. Av oL CUVEEDELG Kal oL
TIPOOTATEVUTLKEG SLaTAgeLg Sev Aettoupyouv doya, uttdpyetl kivbuvog yLa
- TN OWATLKA akepatdtnTa kat tn {wh Tou XELPLOTH A Tpitwy,

- TN OUOKEUN Kal AAAa TIEPLOUGCLAKA oToLYELa Tou LELOKTATN.

AvaBéote og eEouolodotnpevn TeXVLIKA eTalpla tnv emokeur) Stata&ewv aodpaelag
TIou &ev Asttoupyouv agoya.

MoTé PNV TIapaKAUTITETE Kal pnv B€tete kTG Asttoupyiag Tig Statdgelg aodaheiag.

OL MAnpodopieg TToL TIEPLEXOVTAL OTLG TIAPOUCEG 06nyieg TotoBETNONG
ameuBuvovTal aTTOKAELOTLKA OE ELELKEUEVO TEXVIKO TIPOOWTILKO. Mnv ekteAelTe
AAAEG EVEPYELEG EKTOC ATIO QUTEG TTOU avadpEpovTal oTnv TeKUNpiwaorn. Auto Loy UEL
Kal yLa ta atopa mou Stabgtouv ta katdAAnAa tpoodvTa.

H ouvtrpnon kat n eTLOKeUA TIPETIEL va Ste§dyovtal Povo amo eEouaLoSoTNEVN
TEXVLKA gTalpia.

Ta TIVEUMATIKA SLKALWHATA QUTWY TWV 08NYLWV XELPLOHOU AVAKOUV GTOV
KOATAOoKEUQOoTA.

To Keipevo Kal oL LkOVEG avTatokpivovTal oTnv TpExouoa TEXVONOYLKN €EEALEN TN
OTLYMA) TNG EKTUTIWONG. Me Tnv emLdpUAagn aAhaywv.

2ag eUXOaPLOTOUE yLa TIPOTACELG BeATiwong KABWE Kat ETILONUAVOELG yLa
evoexOpeveG amokAioeLg otLg odnyieg XeLpLopou.

To Fronius Wattpilot Flex Pedestal poodépetal wg evaA\aKTLkA AUon yLa
TomtoBétnon tou Fronius Wattpilot Flex og Toiyo | wg ave§aptntn cUoKEU) o€
E0WTEPLKOUG A eEWTEPLKOUE X WPOUG. To TIEAA OTAPLENG XPNOLHEVEL OTNV aohaAn
Kal otaBepn tomoBetnon evog ) Svo otabpwv GépTLong yLa nAektpokivnta
oxAhuata.

MNa tnv kaAwsiwaon evog otadpol GdpTLong TIPETIEL va XpnotpoTiotnBouv ta eL6Lkd
TipoPAemidpeva avolypata tou Wattpilot Flex Pedestal.



MNpoBAEPLUEG
TIEPLITTWOELG
AKATAAANANG

XPAong

Mapadoteog
€EOTIALOJOG

ErtiAoyn) onpeiou
ToToB£TNONG

HAeKTPLKEG
ipodLaypadeg

TomtoO€tnon

To TéApa otApLEng eivat oxedlaopévo yLa TomoBetnon avw oe BepeALo amo
okUupOSepa pe tn BorBela Tou cuVoSEUTLKOU UALKOU OTEPEWONG.

Avdhoya pe tov aplBpd twv otabpwv ¢optiong Ba xpeLtaotei kat AANOg apLBuog
KaAwSiwv oUvéeong kat KoiAwv cwAAvwv oto BepéALlo amd okupodepa.

OL akOAouBeg TiepLTTWOoELG BewpouvTal w¢ eUAOYA TIPOPAEWYLHEG TIEPLITTWOELG

aKkatdAAnAng xpnong:

- Omoiadnmote AAAN Xprion TIou attokALVeL artd Tnv TIPOPAETIOMEVN.

- Ynepdoptwon: H tommoBeTnon otabpwv doptiong mou uttepBalvouv To PeEYLOTO
ETILTPETIOHEVO BAPOG 1 TLG PEYLOTEC SLAOTATELG,.

- AKaTAAANAN otepewon: AVETTAPKAG Kat AavBaopEvn O0TEPEWO TOU TIEALATOG
oTAPLENG.

- XpfAon wg okaAwaold

- TportomolfoeLG: H ToTtof8£Tnon ETILITAEOV OTNPLYHATWY, OTIWV I) AAAEG
TPOTIOTIOLAOELG OTO TIEAMA OTHPLENG.

- AavBaopevog XELpLOpOG

Ma tuyov {nULEG TTIOU EVEEXOMEVWG TIPOKUYOUV ATIO TETOLA XPON 0 KATAOKEUATTNG
Sev pépelL kapia euBUvn. OmoLadnmote a&lwon eyyunong akupwveTaL.

- Badon

- MéApa otApEng Wattpilot Flex Pedestal
- 4 umouldvia aykupwong M10x90

- 6 podeheg

- 12 Bideg M5x12 TX20

- 06nyieg eykataostaong

To cUVOSEUTIKO UALKO OTEPEWANC TIPOOPI{ETAL ATIOKAELOTLKA YLa TNV TOoTI00ETNON
Tou Wattpilot Flex Pedestal oto cuviotwpevo BepgAlo anod okupodepua.

IoxUouv oL tpodLaypadég TTou adpopouv to Fronius Wattpilot Flex.

- KatdA\nAo yiLa Xprion o€ E0WTEPLKOUE KAl EEWTEPLKOUC XWPOUC.

- XTov XWpPo gykataotaong TpETeL va TipoBAedOel n tomtoBetnon katdAAnAou
TIPOCTATEUTLKOU TIPOOKPOUCNG.

- To umtoBabpo TpEmeL va eivat opLllovTLo, eTiTed0 Kal avOEeKTLKO.

- Xuviotdtal n aykupwor) og BePEALO amto okupOSeua.

- OgpéNlo amod okupodepa C20/25 €wg C50/60.

H kaAw&iwaon mpog évav otabuod ¢optiong Spopoloyeital peoa amo evav Koiho
OWANVA A TIPOCTATEUTIKO EVKAUTITO CWAAVA TIOU TIEPVAEL PEoa ard To BepgALo. ‘'OAa
Ta KaAWSLA TIPETIEL YLa T SLEAEVOT) TOuG pEoa amod tn Bdon va gival
OUYKEVTPpWHEVA Of eTiLdAveLla Stactacewv 104 mm x 54 mm.

leiwon

- ©¢on ouvbetikou Tieipou: Baon

- Aettoupyia: IocootaBuion Suvapikou

- EktéAeon: ZUpdwva pe TLg eBVIKEC TIpodLaypadeg
- Méy. avtiotaon: 1 Ohm

Mpoooxr va punv otpafwoel A tapapopdwBel To EApa othpLéng.

EAANVIKA 17



18

Yto mapdptnpa autou Tou eyypadou propeite va Bpeite eLKOVEG yLa TNV
ToTtoB<Tnon.

|I| TomoBetr)ote To TIEAPA 0TAPLENG TIAVW aTtd To onpeio e§660uU Twv KaAwSiwv.

IXESLAOTE TLG 4 OTIEC OTO BEMEALO ATIO OKUPOSEUA X PNOLUOTIOLWVTAC WG
TipotuTio Statpnong tn Bdon.

Artavoi€te T 4 omeC yLa Toug oUVOSEUTIKOUG TIElpoug aykupwaong M10 x 90.
- EAdyioto BdaBog ott¢: 55 mm

E Mepdote Tov aywyod ouvdeong amno KAatw peéoa otn Baon.

|E| JTEPEWOTE TN BACN e 4 pTtouAdvia aykupwong M10 x 90 oto BepéLo.
- PormA ocuodpLEng 35 Nm

STepewoTte TO KAAWSLO yelwaong atov Tieipo yelwong. ©a ypeLtaotel va
&eBLdwoete To MpocuvappoAoynpEVO eEaywviko Taglpadt, Tov eEAaTnpLWTO
SaKTUALO Kal Tn podEAa.

YeLpd TomoBeTNONG:

- méAna kaAwdiou yeiwong

- podeha

- eAATNPLWTOC SAKTUALOG

- ggaywviko tagpasdt, pori cuodEng 5 Nm

Mepdote Tov aywyod ouvdeong amnod KATw pPéoa oto TEAPa othptEng. O aywyoq
oUVSEDNG TIPETIEL Va TIPOEEEX EL ATIO TO EMAVW AVOLYHA TOU TIEAPATOC oTAPLENC.
BLdwote to TEApa oTAPLENG Me TG ouVoSeUTLKEG Bidec M5 x 12 otn Baon.
- PomA ovodpLEng 2,5 Nm

Yuvéeate tov otabud doptiong akodouBwvtag TLG oXETIKEG 0dnyleq. Metdfaon
o€ Oényiec xelpLopou Fronius Wattpilot Flex.

BLéwote tov otabpod déptLong pe Tig cuvoSeuTikeG Bideg M5 x 12 oTo TIEApA

oTAPLENG.
- Pormfy cuodLgng 2,5 Nm

Ta vepd tng BpoxAG Ba TpEMEL va HUTIOPOUV va EKPEOUV.
H ouoowpeuaon BpdxLvou vepoU PTtopel va TIPOKAAEDEL SUCAELTOUPYLEG.
» Mnv oteyavortoleite tn Baon.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Tabla

de contenido

INFOrmMAacCION ¥ MONTEJE......iiiiiiiceecee ettt s e s e s ns
INFOrMACION SENEIAL........c.ociiiiieieceeee ettt ettt et e s s

Personal cualificado
Derechos de autor

USO PIrEVISTO ... e ettt ettt ettt ettt enes

Aplicacion errdénea previsible
Volumen de suministro
Seleccién del emplazamiento
Disposiciones en materia de electricidad
Montaje

Anhang

Montage

Espanol

20
20
20
20
21
21
21
21
21

59

19



Informacién y montaje

Informacion ge-
neral

Personal cualifi-
cado

Derechos de au-
tor

Uso previsto

20

Siga este manual de instrucciones para un montaje seguro y adecuado. Guardelo
para futuras consultas.

El equipo se ha fabricado segun los ultimos avances y la normativa de seguridad
vigente.

Todas las personas implicadas en el montaje deben cumplir lo siguiente:

- Poseer la cualificacion correspondiente.

- Poseer conocimientos sobre el manejo de instalaciones eléctricas.

- Leer completamente y seguir exhaustivamente este manual de instrucciones.

Ademas de este manual de instrucciones, se deben tener en cuenta la normativa
general vigente y la normativa local en materia de prevencion de accidentesy
proteccion medioambiental.

Solo se deberd montar el soporte cuando todas las bornas de conexién y los dis-
positivos de proteccidn tengan plena capacidad de funcionamiento. Si las bornas
de conexion y los dispositivos de proteccion no disponen de plena capacidad de
funcionamiento, existe peligro para:

- Laintegridad fisica y la vida del operario o de terceras personas.

- Elequipoy otros bienes materiales de la empresa.

Encargar la reparacion de los dispositivos de seguridad que no dispongan de ple-
na capacidad de funcionamiento a un taller especializado y autorizado.

Jamas se deben anular ni poner fuera de servicio los dispositivos de proteccion.

La informacion de montaje estd destinada exclusivamente a personal técnico
cualificado. No se debe realizar ninguna actividad que no esté indicada en la do-
cumentacion. Lo mismo es aplicable cuando el personal esté cualificado para tal
fin.

Unicamente un taller especializado autorizado debe llevar a cabo el mantenimi-
ento y la reparacion.

Los derechos de autor respecto al presente manual de instrucciones son pro-
piedad del fabricante.

El texto y las ilustraciones corresponden al estado técnico en el momento de la
impresion y estan sujetos a cambios sin previo aviso.

Agradeceriamos cualquier sugerencia de mejora e informacién sobre posibles in-
coherencias en el manual de instrucciones.

El Fronius Wattpilot Flex Pedestal esta disponible como alternativa para el mon-
taje mural del Fronius Wattpilot Flex, ya sea para el montaje independiente en in-
teriores o en exteriores. El soporte se utiliza para el montaje seguro y estable de
una o dos estaciones de carga para vehiculos eléctricos.

Para el cableado de una estacion de carga, son necesarios los orificios previstos
del Wattpilot Flex Pedestal.



Aplicacion
erronea previsi-
ble

Volumen de su-
ministro

Seleccién del
emplazamiento

Disposiciones en
materia de
electricidad

Montaje

El soporte esta disefiado para el montaje sobre una base de hormigén mediante
el material de fijacidn suministrado.

Segun el numero de estaciones de carga, se debera tener en cuenta un numero
diferente de cables de conexidn y tubos vacios en la base de hormigoén.

Las siguientes circunstancias se consideran aplicaciones erroneas previsibles:

- Uso distinto o adicional al previsto.

- Sobrecarga: montaje de estaciones de carga que excedan el peso o tamanho
maximo.

- Fijacion inadmisible: fijacion insuficiente o incorrecta del soporte.

- Utilizacién como estructura para trepar

- Modificaciones: colocacion de soportes adicionales, orificios u otras modifi-
caciones en el soporte.

- Entorno incorrecto

El fabricante declina cualquier responsabilidad frente a los dafios que se pudier-
an originar. Se extinguiran todos los derechos de garantia.

-  Zobcalo

- Soporte Wattpilot Flex Pedestal
- L4 anclajes de perno M10x90

- B arandelas

- 12 tornillos M5x12 TX20

- Instrucciones de instalacion

El material de fijacidon suministrado esta previsto exclusivamente para el montaje
del Wattpilot Flex Pedestal sobre la base de hormigdn recomendada.

- Se aplican las condiciones relativas al Fronius Wattpilot Flex.

- Apto para el funcionamiento en zonas interiores y exteriores.

- Se debe proporcionar una proteccion frente a impactos adecuada por parte
del fabricante.

- Serequiere una base horizontal, plana y resistente.

- Se recomienda anclar el Wattpilot Flex Pedestal en una base de hormigon.

- Base de hormigdén de C20/25 a C50/60.

La entrada de cables a una estacion de carga se realiza a través de un tubo vacio
o un tubo flexible de proteccién a través de la base. Todos los cables deben estar
dentro de un area de 104 mm x 54 mm para que el paso de cables atraviese el
zdcalo.

Puesta a tierra
- Posicién de los pernos de conexién: Zécalo
- Funcidén: compensacion del potencial de proteccion

- Paso de cables: de acuerdo con la normativa nacional
- Max. resistencia: 1 ohmio

Prestar atencion a que el soporte no se pueda deformar ni retorcer.

Se puede encontrar una ilustracion del montaje en el anexo de este documento.

Espanol 21



22

E| Colocar el soporte sobre la salida del cable.

Dibujar los 4 orificios en la base de hormigdn utilizando el zécalo como plan-
tilla.

E' Taladrar los 4 orificios para los anclajes de perno M10 x 90 suministrados.
- Profundidad del orificio de perforacion de al menos 55 mm

Introducir el cable de conexién en el zécalo desde abajo.

E Fijar el zécalo con 4 anclajes de perno M10 x 90 en la base.
- Par de apriete 35 Nm

Fijar el cable de tierra al perno de tierra. Para ello, aflojar la tuerca hexagonal
montada previamente, el anillo de retencidn y la arandela.

Orden de montaje:

- Terminal de cable del cable de tierra

- Arandela

- Anillo de retencién

- Tuerca hexagonal, par de apriete de 5 Nm

Introducir el cable de conexion desde abajo en el soporte. El cable de con-
exion debe sobresalir de la salida superior del soporte.

Atornillar el soporte al zécalo con los tornillos M5 x 12 suministrados.
- Par de apriete 2,5 Nm

Conectar la estacion de carga de acuerdo con las instrucciones correspon-
dientes. Enlace al Manual de instrucciones de Fronius Wattpilot Flex.

Atornillar la estacion de carga al soporte con los tornillos M5 x 12 suministra-
dos.
- Par de apriete 2,5 Nm

' iOBSERVACION!

El agua de lluvia debe poder drenarse.
El agua de lluvia acumulada puede provocar fallos en el funcionamiento.
» No sellar el zécalo.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Sisallysluettelo

THETOJA JA @SENMNUS ..ottt ettt ettt ettt ettt et e s e e as e seess e e st esbeeaseeaeebeesbeete e s e enseeneenseeees
YLBISTA. ...ttt ettt st s st s sttt et n et e et et et et et e be et e beebeeneerens

TEKIJBNOTKEUS........ooeeiceeeeeeeeeeeee e ettt ettt e e eaeeeaeaneas
Maaraystenmukainen KAYTES ... ...
Ennakoitavissa oleva VEArNKAYTEO. .. ..o
TOIMITUSSISALED ..ottt ettt ettt ettt es e s e s e e
SHAINNIN VALINTA. ...ttt
SANKOSAANNOKSET.. ... e ettt
AASEBININUS. ... ettt ettt ettt ettt ettt ettt et et e et ereenneas

Anhang
MONEAEE ...ttt ettt ettt ettt ettt ettt ettt ettt et et et et et et et e ete et enis

Suomi

23



Tietoja ja asennus

Yleista

Valtuutettu hen-
Kilosto

Tekijanoikeus

Maardystenmu-
kainen kadytto

24

Noudata tata kdyttdohjetta turvallisen ja asianmukaisen asennuksen takaamisek-
si. Sdilytd se myohempaa kayttda varten.

Laite on valmistettu uusimman teknisen tietamyksen ja yleisesti hyvaksyttyjen
turvallisuusteknisten sdantdjen mukaisesti.

Kaikkien asennukseen osallistuvien henkiléiden on

- oltava patevia tehtdvaansa

- osattava toimia sdhkdasennuksien kanssa

- luettava k3yttbohje kokonaan ja noudatettava sita.

Noudata kayttoohjeen lisaksi voimassa olevia paikallisia tapaturmantorjunta- ja
ymparistonsuojelumaarayksia.

Asenna jalusta silloin, kun kaikki liitdnnat ja turvalaitteet ovat taysin toimintakun-
nossa. Kun liitdnnat ja turvalaitteet eivat ole tdysin toimintakuntoisia, aiheutuu si-
ita

- hengen- ja onnettomuusvaaran kayttajalle tai kolmannelle osapuolelle

- laitevaurioiden ja muiden aineellisten vahinkojen vaaran omistajalle.

Huollata vialliset turvalaitteet valtuutetussa huoltoliikkeessa.

Alé koskaan ohita suojalaitteita tai kytke niita pois toiminnasta.

Asennustiedot on tarkoitettu vain valtuutetulle, ammattitaitoiselle henkildstolle.
Ainoastaan dokumentaatiossa kuvattuja toimenpiteitéd saa tehda. Téma koskee
myos valtuutettuja henkildita.

Huolto- ja kunnossapitotditad saa suorittaa vain valtuutettu huoltoliike.

Taman kayttdohjeen tekijanoikeus on valmistajalla.

Teksti ja kuvat vastaavat tekniikan tilaa painohetkelld, oikeudet muutoksiin
pidatetaan.

Otamme mielelldmme vastaan parannusehdotuksia ja huomautuksia kayttéoh-
jeen mahdollisista epdjohdonmukaisuuksista.

Fronius Wattpilot Flex -jalusta tarjoaa vaihtoehdon Fronius Wattpilot Flex -lat-
ausaseman seindasenukselle seka vapaasti seisovalle asennukselle sisé- ja ulkoti-
loissa. Jalusta on tarkoitettu yhden tai kahden sdhkdajoneuvon latausaseman tur-
valliseen ja vakaaseen asennukseen.

Latausaseman johtoja varten on kdytettédva Wattpilot Flex -jalustan siihen tarkoi-
tettuja aukkoja.

Jalusta on sunniteltu asennettavaksi betoniperustukselle mukanatoimitetun kiin-
nitysmateriaalin avulla.

Latausasemien lukumaarasta riippuen on betoniperustuksessa huomioitava Lli-
itdntédkaapeleiden ja kaapelikanavien eri maarat.



Ennakoitavissa
oleva
vaadrinkaytto

Toimitussisalto

Sijainnin valinta

Siahkosdannokse
t

Asennus

Seuraavat tilanteet katsotaan kohtuullisesti ennakoitavissa olevaksi

vaarinkaytoksi:

- toinen tai muu kuin maardystenmukainen kayttd

- Ylikuormitus: sellaisten latausasemien asennus, jotka ylittédvat enimmaispai-
non tai -koon.

- Epéasianmukainen Kiinnitys: jalustan riittdmaton tai virheellinen Kiinnitys.

- kayttod Kiipeilyvarusteena

- Muutokset: yliméaraiset kiinnikkeet, reiat tai muut jalustan muutokset.

- vaara ymparistd

Valmistaja ei ole talléin vastuussa syntyvistd vaurioista. Takuuvaatimukset rau-
keavat.

- Sokkeli

- Wattpilot Flex -jalusta

- 4 pulttiankkuria M10x90
- 6 aluslaattaa

- 12 ruuvia M5x12 TX20

- Asennusohje

Mukana toimitettu kiinnitysmateriaali on tarkoitettu ainoastaan Wattpilot Flex -
jalustan suositeltuun betoniperustukseen asentamiseen.

- Sovelletaan Fronius Wattpilot Flex -latausaseman maarayksia.

- Soveltuu kaytettavaksi sisa- ja ulkotiloissa.

- Sopivasta ajosuojasta on huolehdittava rakenteellisesti.

- Tarvitsee vaakasuoran, tasaisen ja kuormituksen kestavan alustan.
- Suosittelemme ankkurointia betoniperustukseen.

- Betoniperustus C20/25 — C50/60.

Latausaseman kaapelointi on suoritettava kaapelikanavan tai suojaletkun kautta
perustukseen. Kaikkien kaapeleiden on sijaittava sokkelin l4pi viemisté varten 104
X 54 mm:n alueella.

Maadoitus

- Liitospultin sijainti: sokkeli

- Toiminto: suojapotentiaalin tasaus

- Lapivienti: kansallisten maaraysten mukaisesti
- Enimmaisvastus: 1 ohmi

Varo, ettei jalusta vaanny tai vaaristy.
Loydat kuvan asennuksesta tdman dokumentin liitteista.

E' Aseta jalusta kaapelien ulostulon ylle.

Merkitse nelja porausreikaa betoniperustukseen, kdyta tata varten sokkelia
mallina.

El Poraa nelja reikdd mukana toimitetuille pulttiankkureille M10 x 90.
- Porausreidn syvyys on vdhintddn 55 mm.

Aseta liitdntajohto alapuolelta sokkeliin.

Suomi 25



26

Kiinnita sokkeli neljalld M10 x 90 pulttiankkurilla perustukseen.
- Kiristysmomentti 35 Nm

Kiinnitd maadoituskaapeli maadoituspulttiin. Irrota tata varten esiasennettu
kuusiokolomutteri, lukitusrengas ja aluslaatta.

Asennusjarjestys:

- maadoituskaapelin kaapelikenka

- aluslaatta

- lukitusrengas

- kuusiokolomutteri, kiristysmomentti 5 Nm

Aseta liitdntdjohto alapuolelta jalustaan. Liitantdjohdon on pistettava esiin ja-
lustan ylemmasta ulostuloaukosta.

Ruuvaa jalusta mukana toimitetuilla M5 x 12 ruuveilla sokkeliin.
- Kiristysmmomentti 2,5 Nm

Liitd latausasema vastaavien ohjeiden mukaisesti. Linkki Fronius Wattpilot
Flex -latausaseman kayttéohjeeseen.

Ruuvaa latausasema mukana toimitetuilla M5 x 12 ruuveilla jalustaan.
- Kiristysmmomentti 2,5 Nm

Sadeveden on paastava valumaan pois.
Kertynyt sadevesi voi aiheuttaa toimintahairicita.
» Ala tiivistéd sokkelia.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546
https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Sommaire

INformations €L MONTAZE .......c.ociiie e
GENBIALITES ...ttt ettt ettt nn
Personnel QUALITIG....... ..ottt
DFOIES A AUETEUL ...ttt ettt a bt s et b s s s

EmpPlois divergents PreviSibDLES.... ... ..o
CoNLENU A L8 LIVIAISON ......oeiiiicc ettt

Choix

e LemMPLlaCemMENT ... .. e

DiSpPOSItiONS GLECTIIGUES..........ociiiiiiiceicececeeee ettt ettt es et saeeae s

Montage

Anhang
Montage

Francais

28
28
28
28
29
29
29
29
29

59

27



Informations et montage

Généralités

Personnel quali-
fié

Droits d'auteur

Utilisation con-
forme

28

Suivre les présentes Instructions de service pour un montage sdr et conforme de
l'appareil. A conserver pour pouvoir s'y référer ultérieurement.

Cet appareil est fabriqué selon l'état actuel de la technique et conformément
aux regles techniques de sécurité en vigueur.

Toutes les personnes concernées par le montage doivent :

- posséder les qualifications correspondantes ;

- connaitre le maniement des installations électriques ;

- lire attentivement et suivre avec précision les prescriptions des présentes In-
structions de service.

En complément des présentes Instructions de service, respecter les consignes
générales et locales en vigueur concernant la prévention des accidents et la pro-
tection de l'environnement.

Monter le pied de support uniquement si tous les connecteurs et dispositifs de
protection sont entierement opérationnels. Si les connecteurs et les dispositifs
de protection ne sont pas pleinement opérationnels, il existe un risque :

- de blessure et de mort pour Lutilisateur ou des tiers ;

- de dommages pour l'appareil et les autres biens de l'exploitant.

Les dispositifs de sécurité dont la fonctionnalité n'est pas totale doivent étre re-
mis en état par une entreprise spécialisée agréée.

Ne jamais mettre hors circuit ou hors service les dispositifs de protection.

Les informations relatives au montage sont exclusivement destinées au person-
nel technique qualifié. Ne pas effectuer d'opérations autres que celles indiquées
dans la documentation. Ceci s'applique méme si vous possédez les qualifications
correspondantes.

Les travaux de maintenance et de remise en état ne doivent étre réalisés que par
une entreprise spécialisée agréée.

Les droits de reproduction des présentes Instructions de service sont réservés
au fabricant.

Les textes et les illustrations correspondent a l'état technique au moment de
limpression, sous réserve de modifications.

Nous vous remercions de nous faire part de vos suggestions d'amélioration et de
nous sighaler d'éventuelles incohérences dans les Instructions de service.

Le Fronius Wattpilot Flex Pedestal est disponible comme alternative au montage
du Fronius Wattpilot Flex sur un mur, pour un montage autonome en intérieur et
en extérieur. Le pied de support est utilisé pour le montage sir et stable d'une ou
deux stations de charge pour véhicules électriques.

Pour le cablage d'une station de charge, les ouvertures prévues a cet effet du
Wattpilot Flex Pedestal doivent étre utilisées.



Le pied de support est congu pour étre monté sur une fondation en béton avec le
matériel de fixation fourni.

Selon le nombre de stations de charge, un nombre différent de cables de conne-
xion et de tuyaux vides dans la fondation en béton doit étre pris en compte.

Emplois diver- Les faits suivants sont considérés comme des emplois divergents raisonnable-
gents prévisibles ment prévisibles :
- toute utilisation différente de l'utilisation conforme ;
- unesurcharge: l'installation de stations de charge dépassant le poids maxi-
mal ou la taille maximale ;
- une fixation incorrecte : une fixation insuffisante ou incorrecte du pied de
support;
- une utilisation comme structure a grimper ;
- des modifications : l'ajout de supports supplémentaires, de trous ou d'autres
modifications sur le pied de support ;
- unenvironnement inadéquat.

Le fabricant ne saurait étre tenu pour responsable des dommages consécutifs.
Toute prétention a garantie devient caduque.

Contenu de la li- - Socle
vraison - Pied de support Wattpilot Flex Pedestal
- 4 boulons d'ancrage M10x90
- 6 rondelles plates
- 12 vis M5x12 TX20
- Instructions d'installation

Le matériel de fixation fourni est exclusivement destiné au montage du Wattpilot
Flex Pedestal sur la fondation en béton recommandée.

Choix de l'em- - Les dispositions du Fronius Wattpilot Flex s'appliquent.
placement - Il est adapté a une utilisation dans une zone intérieure et extérieure.
- Une protection anti-collision appropriée doit étre prévue par le client.
- Unsol horizontal, plat et résistant est nécessaire.
- Il est recommandé de l'ancrer dans une fondation en béton.
- Fondation en béton C20/25 & C50/60.

Dispositions L'arrivée de cable au niveau d'une station de charge s'effectue via un tuyau vide
électriques ou un tuyau de protection a travers la fondation. Pour passer a travers le socle,
tous les céables doivent étre situés a l'intérieur d'une surface de 104 mm x
54 mm.

Mise a la terre

- Position du boulon de raccordement : Socle

- Fonction : compensation du potentiel de protection

- Mise en ceuvre : conformément aux réglementations nationales
- Reésistance max.:1 Ohm

Montage S'assurer que le pied de support n'est pas tordu ou déformé.

Francais 29



30

Vous trouverez une présentation du montage en annexe de ce document.

E| Positionner le pied de support au-dessus de la sortie du céble.

Tracer les 4 trous sur la fondation en béton en utilisant le socle comme gaba-
rit de mesure.

E' Percer les 4 trous pour les boulons d'ancrage M10 x 90 fournis.
- Profondeur du trou de pergage d'au moins 55 mm

Insérer le cable de raccordement dans le socle par le dessous.

Fixer le socle dans la fondation avec 4 boulons d'ancrage M10 x 90.
- Couple de serrage de 35 Nm

Fixer le cable de mise a la terre au boulon de mise a la terre. Pour ce faire,
desserrer l'écrou hexagonal prémonté, 'lanneau d'arrét et la rondelle plate.
Ordre de montage :

- Cosse du cable de mise a la terre

- Rondelle plate

- Anneau d'arrét

- Ecrou hexagonal, couple de serrage de 5 Nm

Insérer le cable de raccordement dans le pied de support par le dessous. Le
céble de raccordement doit dépasser de la sortie supérieure du pied de sup-
port.

Visser le pied de support au socle a l'aide des vis M5 x 12 fournies.
- Couple de serrage de 2,5 Nm

Raccorder la station de charge conformément aux instructions corre-
spondantes. Lien vers les Instructions de service Fronius Wattpilot Flex.

m Visser la station de charge au pied de support a l'aide des vis M5 x 12 four-
nies.
- Couple de serrage de 2,5 Nm

- REMARQUE!

L'eau de pluie doit pouvoir s'écouler.
Une accumulation d'eau de pluie peut entrainer des dysfonctionnements.
» Ne pas étanchéifier le socle.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Tartalomjegyzék

INTOrMACIOK €S TRLSZEIELES.........ceoieeeeeeeeeeeee et
ALLALANOS TUANIVALOK. ...t e s e e s e e eeeneeeen.
KEPZETE SZEMELYZET ...ttt
SZEIZBT JOG ..ottt ettt
Rendeltetésszerl hasznalat....... ..ot
ElSre lathatdan helytelen alKalmazas..............oooooiiiiiieceeee e
SZALUEAST LI EACLEM .. ..ottt
A NELY KIVALASZEASA ... ...t
ViIllamOSSAZT ELEITASOK ........oeeieiee e et
FELSZEIELES ... et

Anhang
Montage

Magyar

32
32
32
32
32
33
33
33
33
33

59

31



y

Informaciok és felszerelés

Altalanos tudni-
valok

Képzett
személyzet

Szerzé6i jog

Rendeltetéss-
zer(i hasznalat

32

A biztonsagos és rendeltetésszeri felszerelés érdekében tartsa be a jelen ke-
zelési utmutatéban megadottakat. Az dtmutatét érizze meg jov8beni hasznalat
céljabol.

A készulék a technika mai allasa és az elismert biztonsagtechnikai szabalyok
szerint készult.

A felszerelésben részt vevd szemeélyeknek kivétel nélkil

- megfelelden képzettnek kell lenniik,

- elektromos szereléssel kapcsolatos ismeretekkel kell rendelkezniuk, tovabba
- teljesen ismernilk és pontosan kdvetnilk kell ezt a kezelési utmutatot.

A kezelési utmutatd elSirdsain tul be kell tartani a balesetek megel&zésére és a
kérnyezet védelmére szolgald altalanos és helyi elSirasokat is.

Az allvanyt csak akkor szerelje fel, ha valamennyi csatlakozé és véd6berendezés
mUkédbképes. Ha a csatlakozok és a ved8berendezések nem teljesen
mUkoédbképesek, akkor az veszélyeztetheti

- akezelb vagy harmadik személy testi épségeét és életét,

- az Uzemeltetd készllékét és egyéb anyagi értékeit.

A nem teljesen mUkod&keépes biztonsagi berendezéseket javittassa meg arra fel-
jogositott szakszervizzel.

A védB8berendezéseket soha ne hidalja 4t, és ne helyezze Gzemen kivul.

A felszereléssel kapcsolatos informéacidk csak képzett szakemberek szamara
szolnak. Csak olyan tevékenységet végezzen, ami fel van sorolva a doku-
mentacidban. Ez arra az esetre is vonatkozik, ha On arra ki lenne képezve.

Karbantartési és javitdsi munkakat a készliléken csak az arra feljogositott
szakm{(hellyel szabad végeztetni.

A jelen kezelési utmutaté szerzdi joga a gyartoé.

A szbveg és az dbrak a kézirat nyomdaba adasanak idépontjaban fennalld techni-
kai szintnek felelnek meg, valtoztatasok joga fenntartva.

Halasak vagyunk a javitasra vonatkozo javaslatokért és a kezelési utmutatéban
talalhato esetleges eltérésekrdl szolo informaciokért.

A Fronius Wattpilot Flex talapzat a Fronius Wattpilot Flex falra szerelésének al-
ternativajaként, vagy szabadon allé bel- és kultéri felszerelésként is elérhets. Az
allvany elektromos jarmuvekkel kapcsolatos egy vagy ket toltéallomas bi-
ztonsagos és stabil felszerelésére szolgal.

A tolt6allomas bekdtéséhez a Wattpilot Flex talapzaton talalhaté megfeleld
nyilasok hasznalhatok.

Az allvanyt ugy alakitottak ki, hogy az a mellékelt régzitSanyag segitségeével be-
tonalapzatra szerelheté fel.



El6re lathatéan
helytelen alkal-
mazas

Szallitasi ter-
jedelem

A hely
kivalasztasa

Villamossagi
eléirasok

Felszerelés

A toltéallomasok szamatol fliiggben a betonalapzat tekintetében eltéré szdmu cs-
atlakozékébellel és Ures csbvel kell szamolni.

Az alabbi kérilmeények észszer(en eldére lathatdan helytelen alkalmazasnak

mindsllnek:

- Avrendeltetésszer( hasznélattdl eltérd, illetve azon tulmend hasznélat.

- Tulterhelés: a maximalis sulyt vagy méretet meghalado téltéallomasok fels-
zerelése.

- Szakszerl(tlen rogzités: az allvdny nem megfeleld vagy helytelen régzitése.

- Maszasi segédeszkdzkent térténd hasznélat

- Mddositasok: tovabbi konzolok hozzaadésa, valamit furatok kialakitdsa vagy
egyéb mddositasok az allvanyon.

- Nem megfelelS kdrnyezet

Az ebbdl eredd karokért a gyartd nem vallal felel8sséget. A jétallas érvényét
vesziti.

- Talp

- Wattpilot Flex talapzati allvany
- 4 db M10 x 90 csavaros horgony
- 6 dbalatet

- 12 db M5 x 12 TX20 csavar

- Szerelési utmutato

A mellékelt rogzit6anyag kizardlag a Wattpilot Flex talpazat ajanlott betonalapz-
atra torténd felszerelésére szolgal.

- A Fronius Wattpilot Flex készllékre vonatkozo el8irasok érvényesek.
- Bel- és kUltéri hasznalatra egyarant alkalmas.

- A helyszinen gondoskodni kell a megfelels Utkdzésvédelemrél.

- Vizszintes, sik és terhelhetd fellilet szlikséges.

- Betonalapzatba torténd lehorgonyzast javaslunk.

- C20/25 - C50/60 betonalapzat.

A télt6allomashoz iranyuld kdbelbevezetés lres csé vagy védstomls
hasznalataval az alapzaton keresztil alakitandd ki. Az 6sszes kdbelnek 104 mm x
54 mm-es tartoméanyon belil kell elhelyezkednie ahhoz, hogy athaladjon a tal-
pon.

Foldelés
- Csatlakozdcsavar helyzete: talp
- Funkcid: védelmi potencialkiegyenlités

- Megvaldsitas: az allami el8irdsok szerint
- Max. ellenéllas: 1 ohm

Ugyeljen arra, hogy az allvany ne legyen megvetemedett vagy deformalédott.
A felszerelés dbrazolasat a jelen dokumentum melléklete tartalmazza.

E' Helyezze az allvanyt a kabelkimenet f6lé.

Magyar 33



34

Jeldlje be a 4 furat helyét a betonalapzaton, sablonként hasznalva ehhez a
talpat.

Furja ki a 4 furatot a mellékelt M10 x 90 csavaros horgonyokhoz.
- Legalabb 55 mm-es furatmélység

Vezesse be a csatlakozokabelt alulrdl a talpba.

E' Rogzitse hozz4 a talpat az alapzathoz 4 db M10 x 90 csavaros horgonnyal.
- 35 Nm forgatdnyomaték

Csatlakoztassa hozza a foldel8kabelt a foldel6csaphoz. Ehhez lazitsa meg az
el8re Osszeszerelt hatlapu anyat, a zargy(r(t és az alatétet.
Szerelési sorrend:
- Kabelsaru, foldel6kabel
- Alateét
- Zargylra
- Hatlapu anya, 5 Nm forgatdnyomaték
Vezesse be a csatlakozokabelt alulrol az allvanyba. A csatlakozdkabelnek tul
kell nyulnia az allvany felsé kimenetén.

Csavarozza hozzé az allvanyt a talphoz a mellékelt M5 x 12 csavarok
segitségével.

- 2,5 Nm forgatonyomaték

A tolt6allomas csatlakoztatasat a megfeleld utmutatas szerint végezze el. Hi-
vatkozas: Fronius Wattpilot Flex kezelési utmutatd.

10 Csavarozza hozz4 a tolt6allomast az allvanyhoz a mellékelt M5 x 12 csavarok
segitségével.
- 2,5 Nm forgatdnyomaték

Az esdviznek el kell folynia.
A felgyulemlett esbviz hibds mikddést okozhat.
» Ne tomitse le a talpat!



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Indice

Informazioni e montaggio
Informazioni generali
Personale qualificato

Diritti

Uso prescritto
Uso improprio prevedibile
Fornitura

Disposizioni elettriche
Montaggio

Anhang
Montage

d'autore

Italiano

35



Informazioni e montaggio

Informazioni ge-
nerali

Personale quali-
ficato

Diritti d'autore

Uso prescritto

36

Seguire le presenti istruzioni per l'uso per montare l'apparecchio in sicurezza e
correttamente. Conservare per consultazioni future.

L'apparecchio & realizzato conformemente agli standard correnti e alle normative
tecniche per la sicurezza riconosciute.

Tutte le persone coinvolte nel montaggio devono

- essere in possesso di apposita qualifica,

- disporre delle competenze necessarie in materia di installazioni elettriche e

- leggere integralmente e osservare scrupolosamente le presenti istruzioni per
luso.

Oltre alle istruzioni per l'uso, attenersi alle direttive locali vigenti in materia di
prevenzione degli incidenti e tutela dell'ambiente.

Montare il supporto solo se tutti gli attacchi e i dispositivi di protezione risultano
perfettamente funzionanti. In caso contrario, vi € pericolo di

- lesioni personali o decesso dell'operatore o di terzi,

- danni all'apparecchio e ad altri beni materiali del gestore.

Far riparare i dispositivi di sicurezza non perfettamente funzionanti da un centro
specializzato autorizzato.

Mai disattivare o eludere i dispositivi di protezione.

Le informazioni per il montaggio sono rivolte esclusivamente a personale tecnico
qualificato. Eseguire esclusivamente le operazioni riportate nella documentazio-
ne. Cio vale anche per il personale qualificato.

Gli interventi di manutenzione e riparazione devono essere eseguiti solo da un
centro specializzato autorizzato.

I diritti d'autore delle presenti istruzioni per l'uso sono di proprieta del produtto-
re.

Il testo e le illustrazioni corrispondono alla dotazione tecnica al momento della
stampa, con riserva di modifiche.

Saremo grati per la segnalazione di eventuali discrepanze nelle istruzioni per
l'uso.

Fronius Wattpilot Flex Pedestal & disponibile in alternativa al montaggio di Froni-
us Wattpilot Flex su una parete, per il montaggio indipendente in interni ed ester-
ni. Il supporto serve per il montaggio sicuro e stabile di una o due stazioni di rica-
rica per veicoli elettrici.

Per il cablaggio di una stazione di ricarica occorre utilizzare le apposite aperture
di Wattpilot Flex Pedestal.

Il supporto & concepito per il montaggio su una base in calcestruzzo con il mate-
riale di fissaggio fornito in dotazione.



Uso improprio
prevedibile

Fornitura

Scelta dell'ubi-
cazione

Disposizioni
elettriche

Montaggio

A seconda del numero di stazioni di ricarica, & necessario considerare un diverso
numero di cavi di collegamento e tubi vuoti nella base in calcestruzzo.

Le circostanze di fatto indicate di seguito sono considerate uso improprio ragio-
nevolmente prevedibile:

Uso diverso o che esula dall'uso prescritto.

Sovraccarico: montaggio di stazioni di ricarica che superano il peso o le di-
mensioni massime.

Fissaggio improprio: fissaggio insufficiente o errato del supporto.

Utilizzo come struttura per arrampicarsi.

Modifiche: applicazione di supporti aggiuntivi, fori o altre modifiche al sup-
porto.

Ambiente errato.

Il produttore non si assume alcuna responsabilitd per i danni che potrebbero de-
rivarne. Decadono inoltre tutti i diritti di garanzia.

Base

Supporto Wattpilot Flex Pedestal
4 bulloni di fondazione M10x90

6 rondelle

12 viti M5x12 TX20

Istruzioni d'installazione

Il materiale di fissaggio fornito in dotazione & destinato esclusivamente al
montaggio di Wattpilot Flex Pedestal sulla base in calcestruzzo consigliata.

Si applicano le disposizioni di Fronius Wattpilot Flex.

Adatto all'uso in interni ed esterni.

Deve essere prevista un‘adeguata protezione antiurto in loco.
Necessita di una base orizzontale, piana e resistente.

Si consiglia l'ancoraggio a una base in calcestruzzo.

Base in calcestruzzo da C20/25 a C50/60.

Il passaggio dei cavi verso una stazione di ricarica viene eseguito tramite un tubo
vuoto o un tubo di protezione attraverso la base. Tutti i cavi devono trovarsi all'in-
terno di una superficie di 104 mm x 54 mm per il passaggio attraverso la base.

Messa a terra

Posizione del perno di collegamento: base.

Funzione: collegamento equipotenziale di protezione.
Esecuzione: secondo le normative nazionali.
Resistenza max.: 1 Ohm.

Prestare attenzione a non deformare il supporto.

Nell'appendice del presente documento é riportata un'illustrazione del montag-

gio.

E' Posizionare il supporto sopra l'uscita del cavo.

Italiano 37



38

E' Segnare 4 fori sulla base in calcestruzzo, utilizzando la base come dima.

E Praticare i 4 fori per i bulloni di fondazione M10 x 90 forniti in dotazione.
- Profondita del foro: almeno 55 mm.

Inserire il cavo di collegamento nella base partendo dal basso.

Fissare la base con 4 bulloni di fondazione M10 x 90 nella base.
- Coppia di serraggio: 35 Nm.

Fissare il cavo di messa a terra al bullone di messa a terra. Allentare il dado
esagonale premontato, l'anello elastico di sicurezza e la rondella.
Sequenza di montaggio:

- Capocorda del cavo di messa a terra

- Rondella

- Anello elastico di sicurezza

- Dado esagonale, coppia di serraggio 5 Nm.

Inserire il cavo di collegamento nel supporto partendo dal basso. Il cavo di
collegamento deve sporgere dall'uscita superiore del supporto.

Avvitare il supporto allo zoccolo con le viti M5 x 12 fornite in dotazione.
- Coppia di serraggio: 2,5 Nm.

Collegare la stazione di ricarica secondo le istruzioni pertinenti. Link alle
Istruzioni per l'uso Fronius Wattpilot Flex.

10 Avvitare la stazione di ricarica al supporto con le viti M5 x 12 fornite in dota-
zione.
- Coppia di serraggio: 2,5 Nm.

" AVVERTENZA!

L'acqua piovana deve poter defluire.
L'acqua piovana accumulata pud causare anomalie di funzionamento.
» Non impermeabilizzare la base.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Inhoudsopgave

Informatie en montage
ALBEBIMEBEN ...ttt ettt ettt ettt ettt a e ettt a e et te et e tb e ae et e st e eteenbeetseeneenseas
Gekwalificeerd personeel
AUTBUISIECNT ...ttt ettt b et s e bt a e b s b e e ese s eseesens
BEOOZA BEDIUIK ... ettt
Voorzienbaar misbruik
Y TS ToT a1V Z=T oY= OO SRTOTR
Keuze van de montageplaats
Elektrische voorschriften
Montage

Anhang
Montage

Nederlands

39



Informatie en montage

Algemeen

Gekwalificeerd
personeel

Auteursrecht

Beoogd gebruik

40

Volg deze gebruiksaanwijzing voor een veilige en juiste montage. Bewaar deze ge-
bruiksaanwijzing voor toekomstige referentie.

Het apparaat is volgens de laatste stand van de techniek conform de officiéle vei-
ligheidseisen vervaardigd.

Alle personen die met montage te maken hebben, moeten:

- beschikken over de juiste kwalificaties;

- kennis hebben over het omgaan met elektrische installaties;
- deze gebruiksaanwijzing volledig lezen en exact opvolgen.

Naast de gebruiksaanwijzing moet bovendien de overkoepelende en lokale regel-
geving ter voorkoming van ongevallen en ter bescherming van het milieu worden
nageleefd.

U mag de voet uitsluitend monteren als alle aansluitingen en veiligheidsvoorzien-
ingen volledig operationeel zijn. Zijn de aansluitingen en veiligheidsvoorzieningen
niet volledig operationeel, dan levert dit gevaar op voor:

- het leven van de gebruiker of dat van derden;

- het apparaat en andere bezittingen van de gebruiker.

Niet volledig operationele veiligheidsvoorzieningen moet u door een geautorise-
erd bedrijf laten herstellen.

Omezeil veiligheidsvoorzieningen nooit en stel ze nooit buiten werking.

De informatie over de montage is uitsluitend bestemd voor gekwalificeerd vak-
personeel. Voer geen andere handelingen uit dan de handelingen die in de docu-
mentatie zijn beschreven. Dat geldt ook wanneer u voor dergelijke werkzaamhe-
den bent gekwalificeerd.

Onderhouds- en reparatiewerkzaamheden mogen uitsluitend door een geautori-
seerd bedrijf worden uitgevoerd.

Het auteursrecht op deze handleiding berust bij de fabrikant.

De tekst en afbeeldingen komen overeen met de technische stand van zaken bij
het ter perse gaan, wijzigingen voorbehouden.

Wij stellen uw suggesties voor verbeteringen en uw feedback over eventuele on-
juistheden in de handleiding zeer op prijs.

Met de Fronius Wattpilot Flex Pedestal kan de Fronius Wattpilot Flex zowel bin-
nen als buiten vrijstaand worden gemonteerd als alternatief voor montage aan
een muur. De voet is bedoeld voor een veilige en stabiele montage van een of
twee laadstations voor elektrische voertuigen.

Voor de bekabeling van een laadstation moeten de daarvoor bestemde openin-
gen in de Wattpilot Flex Pedestal worden gebruikt.

De voet is ontworpen om met het meegeleverde bevestigingsmateriaal op een
betonnen fundering te worden gemonteerd.



Voorzienbaar
misbruik

Leveringsom-
vang

Keuze van de
montageplaats

Elektrische voor-
schriften

Montage

In de betonnen fundering moet genoeg ruimte worden vrijgehouden voor de
aansluitkabels en mantelbuizen van de laadstations.

De volgende omstandigheden worden als redelijkerwijs voorzienbaar misbruik be-

schouwd:

- Ander of verdergaand gebruik dan beoogd gebruik.

- Overbelasting: het monteren van laadstations die het maximale gewicht of de
maximale grootte overschrijden.

- Ondeugdelijke bevestiging: een ontoereikende of onjuiste bevestiging van de
voet.

- Gebruik als ladder of opstapje

- Aanpassingen: het aanbrengen van extra beugels, gaten of andere aanpassin-
gen aan de voet.

- Verkeerde omgeving

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de hieruit voortvloeiende schade. Aan-
spraak op garantie vervalt.

- Sokkel

- Voet Wattpilot Flex Pedestal
- 4 boutankers M10x90

- 6 sluitringen

- 12 schroeven M5x12 TX20

- Installatiehandleiding

Het meegeleverde bevestigingsmateriaal is uitsluitend bedoeld voor de montage
van de Wattpilot Flex Pedestal op de aanbevolen betonnen fundering.

- De voor de Fronius Wattpilot Flex geldende voorschriften zijn van toepassing.
- Geschikt voor gebruik binnenshuis en buiten.

- Er moet op locatie een geschikte aanrijdbeveiliging worden aangebracht.

- Horizontale, vlakke en belastbare ondergrond vereist.

- Verankering in een betonnen fundering wordt aanbevolen.

- Betonnen fundering C20/25 tot C50/60.

De bekabeling naar een laadstation wordt in een mantelbuis of beschermslang
door de fundering aangelegd. Alle kabels moeten zich voor doorvoer door de
sokkel binnen een oppervlak van 104 mm x 54 mm bevinden.

Aarding
- Positie aansluitbout: sokkel
- Functie: beschermende potentiaalvereffening

- Uitvoering: conform nationale voorschriften
- Max. weerstand: 1 ohm

Let erop dat de voet niet wordt scheefgetrokken of vervormd.
U vindt een montageschema in de bijlage van dit document.

E' Positioneer de voet boven de kabeluitgang.

Nederlands 41



42

Markeer de vier boorpunten op de betonnen fundering, gebruik hierbij de
sokkel als sjabloon.

Boor de vier gaten voor de meegeleverde boutankers M10 x 90.
- Diepte boorgaten: minimaal 55 mm

Steek de aansluitkabel van onderen in de sokkel.

E' Bevestig de sokkel met vier boutankers M10 x 90 aan de fundering.
- Aanhaalmoment: 35 Nm

Bevestig de aardingsdraad aan de aardingsbout. Maak hiervoor de voorge-
monteerde zeskantmoer, borgring en sluitring los.
Volgorde montage:
- Kabelschoen aardingskabel
- Sluitring
- Borgring
- Zeskantmoer, aanhaalmoment: 5 Nm
Steek de aansluitkabel van onderen in de voet. De aansluitkabel moet uit de
bovenste uitgang van de voet steken.

Schroef de voet met de meegeleverde schroeven M5 x 12 op de sokkel.
- Aanhaalmoment: 2,5 Nm

Sluit het laadstation aan volgens de betreffende gebruiksaanwijzing. Koppe-
ling naar Gebruiksaanwijzing Fronius Wattpilot Flex.

Schroef het laadstation met de meegeleverde schroeven M5 x 12 op de voet.
- Aanhaalmoment: 2,5 Nm

Regenwater moet kunnen weglopen.
Opgehoopt regenwater kan tot storingen leiden.
» Sokkel niet afdichten.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Spis tresci

INTOIrMACIE I MONTAZ.......oiiiiee ettt e st e e s e ssesens 44
INTOIrMACIE OZOUNE ..ottt ettt ettt et et ettt teete et e ete et eaeereeneas 44
WYKWaLTIKOWANY PEISONEL........c.oiiiiiiiiiiecieeeee ettt ettt ens 44
Prawa QUEOISKIE...........cooiieieeeeee ettt ettt ettt ettt 44
Uzycie ZZOANE Z PrZEZNACZENIEIM ......c.oiiieieieie ettt Vit
Przewidywane nieprawidtowe zastOSOWANIE...............ccooiiuiiiiiiiiiieeeeeeeeeeee s 45
ZAKIES AOSTAWY ... e ettt ettt 45
WYDOK MIEJSCA MONTAZU ... 45
Przepisy €LEKEIYCZNG .. ....ooooiieeeeeeee et 45
MONTAZ ...ttt ettt ettt ettt ettt ettt ettt eat ettt e st at st at st st et st et ettt et e s eneas 45

Anhang 59

MONTAEE ...ttt ettt b st ettt b et eb et et s st b et et b st bt s et ne s e st et e b ene b eneese s e 60

Polski 43



Informacje i montaz

Informacje
ogélne

Wykwalifikowa-
ny personel

Prawa autorskie

Uzycie zgodne z
przeznaczeniem

44

Przestrzegac tresci tej instrukcji obstugi w celu zapewnienia bezpiecznego i pra-
widtowego montazu. Przechowywac w celu wykorzystania w przysztosci.

Urzgdzenie zbudowano zgodnie z najnowszym stanem wiedzy technicznej i uz-
nanymi zasadami bezpieczenstwa technicznego.

Wszystkie osoby zajmujgce sie¢ montazem muszg

- posiadac¢ odpowiednie kwalifikacje,

- dysponowad wiedzg w zakresie obstugi instalacji elektrycznych oraz
- zapozna¢ sig z tg instrukcjg obstugi i doktadnie jej przestrzegad.

Jako uzupetnienie do instrukcji obstugi obowigzujg ogdlne oraz miejscowe przepi-
sy dotyczace ochrony przed nieszczesliwymi wypadkami i przepisy dotyczace
ochrony srodowiska.

Podstawe montowac¢ tylko wtedy, gdy wszystkie przytgcza i zabezpieczenia sg

w petni sprawne. Jesli przytgcza i zabezpieczenia nie sg w petni sprawne, wystepu-
je niebezpieczenstwo:

- odniesienia obrazen lub utraty zycia przez uzytkownika lub osoby trzecie,

- uszkodzenia urzgdzenia oraz innych dobr materialnych uzytkownika.

Naprawe niesprawnych urzadzen zabezpieczajgcych zleci¢ autoryzowanemu ser-
wisowi.

Nigdy nie obchodzi¢ ani nie wytgczac¢ zabezpieczen.

Informacje dotyczgce montazu sg przeznaczone jedynie dla wykwalifikowanych
pracownikow. Nie wolno wykonywac innych czynnosci niz te wymienione w doku-
mentacji. Obowigzuje to rowniez w przypadku, gdy uzytkownik posiada odpowied-
nie kwalifikacje.

Naprawy i konserwacje zleca¢ wytgcznie autoryzowanym serwisom.

Wszelkie prawa autorskie w odniesieniu do niniejszej instrukcji obstugi nalezg do
producenta.

Tekst i ilustracje odpowiadajg stanowi technicznemu w momencie oddania do
druku, zastrzega sie mozliwo$¢ wprowadzania zmian.

Bedziemy wdzigczni za przysytanie propozycji poprawek i informacji o ewentual-
nych niescistosciach w instrukcji obstugi.

Cokot Fronius Wattpilot Flex Pedestal jest dostepny jako alternatywa do mon-
tazu Fronius Wattpilot Flex na $cianie, do montazu wolnostojgcego w pomies-

zczeniach i na zewnatrz. Podstawa stuzy do bezpiecznego i stabilnego montazu
jednej lub dwéch stacji tadowania pojazdéw elektrycznych.

Do podtaczenia kabli stacji tadowania uzy¢ odpowiednich otworéw w cokole Watt-
pilot Flex Pedestal.

Podstawa jest przeznaczona do montazu na betonowym fundamencie przy uzyciu
dotgczonych elementéw mocujgcych.



Przewidywane
nieprawidtowe
zastosowanie

Zakres dostawy

Wybodr miejsca
montazu

Przepisy elek-
tryczne

Montaz

W zaleznosci od liczby stacji tadowania nalezy uwzglednic rézng liczbe prze-
wodow potgczeniowych i rur ostonowych w fundamencie betonowym.

Nastepujgce sytuacje sg uznawane za racjonalnie przewidywalne nieprawidtowe

zastosowanie:

- uzytkowanie inne lub wykraczajgce poza uzytkowanie zgodne z przeznacze-
niem.

- Przecigzenie: montaz stacji tadowania, ktére przekraczajg maksymalng wage
lub wielkosc.

- Nieprawidtowe mocowanie: hiewystarczajgce lub nieprawidtowe zamocowanie
podstawy.

- Uzycie jako konstrukcji do wspinania

- Modyfikacje: umieszczanie dodatkowych uchwytdow, otwordw lub innych mo-
dyfikacji na podstawie.

- Nieprawidtowe otoczenie

Producent nie odpowiada za powstate w ten sposdb szkody. Gwarancja traci
waznos$g.

Cokot

- Podstawa Wattpilot Flex Pedestal
- 4 Sruby kotwowe M10x90

- 6 podktadek

- 12 $rub M5x12 TX20

- Instrukcja montazu

Dostarczone elementy mocujgce sg przeznaczone wytagcznie do montazu cokotu
Wattpilot Flex Pedestal na zalecanym fundamencie betonowym.

- Obowigzujg wymagania dotyczace Fronius Wattpilot Flex.

- Do zastosowania w pomieszczeniach i na zewnatrz.

- Nalezy zapewni¢ odpowiednig ochrone przed najechaniem w miejscu mon-
tazu.

- Wymagana jest pozioma, ptaska powierzchnia o dostatecznej wytrzymatosci.

- Zaleca sie zakotwienie w fundamencie betonowym.

- Fundament betonowy C20/25 do C50/60.

Doprowadzenie przewodu do stacji tadowania odbywa sie przez rure ostonowg lub
wgz ochronny przez fundament. Wszystkie przewody muszg znajdowac si¢ w obs-
zarze 104 mm X 54 mm, aby umozliwi¢ przeprowadzenie ich przez cokét.

Uziemienie
- Potozenie sworznia przytgczeniowego: Cokot
- Funkcja: Ochronne wyréwnanie potencjatow

- Przeprowadzenie: zgodnie z przepisami krajowymi
- Maks. rezystancja: 1 Ohm

Sprawdzi¢, czy podstawa nie jest wypaczona lub znieksztatcona.

Ilustracja montazu znajduje sie w zatgczniku do niniejszego dokumentu.

Polski 45



46

E' Ustawic¢ podstawe nad wyjsciem kabli.

Zaznaczy¢ 4 otwory na betonowym fundamencie, uzywajgc cokotu jako szab-
lonu.

E' Wywierci¢ 4 otwory na dostarczone sruby kotwowe M10 x 90.
- Gtgbokosc¢ otworu co najmniej 55 mm

Wprowadzi¢ przewdd przytgczeniowy od dotu do cokotu.

E Zamocowac cokoét za pomocy 4 srub kotwowych M10 x 90 w fundamencie.
- Moment obrotowy 35 Nm

E' Przymocowac kabel uziemiajgcy do sruby uziemiajacej. W tym celu polu-
zowac wstepnie zmontowana nakretke szesciokatng, pierscien zabezpiec-
zajacy i podktadke.

Kolejnos¢ montazu:

- Koncoéwka kablowa kabla uziemiajgcego

- Podktadka

- Pierscien zabezpieczajacy

- Nakretka szesciokatna, moment obrotowy 5 Nm

Wprowadzi¢ przewdd przytgczeniowy od dotu do podstawy. Przewdd
przytgczeniowy musi wystawac z gérnego wyjscia w podstawie.

Przykreci¢ podstawe do cokotu za pomocg dotgczonych srub M5 x 12.
- Moment obrotowy 2,5 Nm

Podtaczy¢ stacje tadowania zgodnie z odpowiednig instrukcjg. £gcze do In-
strukcja obstugi Fronius Wattpilot Flex.

Przykrecic stacje tadowania do podstawy za pomocg dotgczonych srub
M5 x 12.
- Moment obrotowy 2,5 Nm

- WSKAZOWKA!

Zapewni¢ mozliwosé odptywu wody opadowej.
Nagromadzona woda opadowa moze prowadzi¢ do nieprawidtowego dziatania.
» Nie uszczelnia¢ cokotu.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546
https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Cuprins

INFOrMAtii SIMONTA . ..ottt
GENEIAIIEAT ..ottt ettt
Personal CalifiCat...........ocovoiiiicecee e
DIEPLUI A @QUEOK ........oeieeeeeeeeeeeeeeeee ettt n e enenns
Utilizare conforma deSTINATIEI............oo.ouiiieeeeeeeeee et
Utilizare neconforma previzibila..................cooooiioioe e
PACNELUI A8 TIVIAIE........ooiiiiii et
AlCGIEA IOCATIEI ...ttt sttt ea s
Dispozitii referitoare 1a @leCtriCitate.............ocooiiiiiic
INSEAIATE. ...ttt ettt ettt ettt ettt eneas

Anhang
Montage

Roména

48
48
48
48
49
49
49
49
49

59

47



Informatii si montaj

Generalitati

Personal calificat

Dreptul de autor

Utilizare con-
forma destinatiei

48

Respectati prezentul manual de utilizare pentru a garanta folosirea in siguranta si
corespunzatoare a aparatului. Pastrati-l pentru a-l putea consulta ulterior.

Aparatul este produs in conformitate cu stadiul actual de dezvoltare al tehnicii si
normele tehnice de securitate recunoscute.

Toate persoanele care participa la asamblare trebuie

- safie calificate Tn mod corespunzator,

- sadetina cunostinte in ceea ce priveste manevrarea instalatiilor electrice si

- saciteasca Tn totalitate si sa respecte cu strictete prezentul manual de utilizare.

In plus fata de continutul manualului de utilizare trebuie respectate toate prevederi-
le general valabile, precum si cele locale privind prevenirea accidentelor si protectia
mediului inconjurator.

Montati suportul doar daca toate racordurile si dispozitivele de protectie sunt com-
plet functionale. Daca racordurile si dispozitivele de protectie nu sunt complet
functionale, pot aparea pericole pentru

- viata si sanatatea operatorului sau a unor terti,

- aparat si alte bunuri materiale ale utilizatorului.

Dispozitivele de siguranta care nu sunt complet functionale trebuie reparate de o
companie specializata si autorizata.

Nu Tncercati sa ocoliti si nu scoateti niciodata din functiune dispozitivele de pro-
tectie.

Informatiile de asamblare sunt destinate doar personalului de specialitate calificat.
Este interzisa efectuarea altor activitati in afara celor prezentate in documentatie.
Acest lucru este valabil si atunci cand sunteti calificat pentru aceasta.

Lucrarile de Intretinere si reparatii pot fi efectuate exclusiv de catre o unitate specia-
lizata si autorizata.

Dreptul de autor asupra prezentului manual de utilizare li revine producatorului.

Textul si figurile corespund nivelului tehnic Tn momentul tiparirii, ne rezervam drep-
tul de a face modificari.

Va multumim pentru orice sugestii de imbunatatire si pentru semnalarea oricaror
inadvertente in manualul de utilizare.

Soclul Fronius Wattpilot Flex este disponibil ca alternativa la montarea Fronius Watt-
pilot Flex pe un perete, pentru montare independenta in interior si in aer liber. Su-
portul este utilizat pentru instalarea sigura si stabila a uneia sau a doua statii de
fncarcare pentru vehiculele electrice.

Pentru cablarea unei statii de Incadrcare, trebuie utilizate deschiderile soclului Watt-
pilot Flex prevazute Tn acest scop.

Suportul este destinat montarii pe o fundatie de beton cu materialul de fixare fur-
nizat.



Utilizare necon-
forma previzibila

Pachetul de livra-
re

Alegerea locatiei

Dispozitii referito-

are la electricitate

Instalare

In functie de numarul de statii de inc&rcare, trebuie luat in considerare un numar
diferit de cabluri de conectare si conducte goale in fundatia de beton.

Urmatoarele situatii sunt considerate o forma de utilizare neconforma:

- O alta utilizare sau un mod de utilizare care depaseste limitele utilizarii confor-
me destinatiei.

- Supraincarcare: Instalarea statiilor de incarcare care depasesc greutatea sau di-
mensiunea maxima.

- Fixare necorespunzatoare: Fixarea necorespunzatoare sau incorecta a suportu-
lui.

- Utilizarea pe post de cadru de catarare

- Maodificari: Atasarea de console, orificii sau alte modificari suplimentare la su-
port.

- Mediul gresit

Producatorul nu este responsabil pentru daunele astfel rezultate. Pretentiile de ga-
rantie isi pierd valabilitatea.

- Soclu
- Suport soclu Flex Wattpilot
- 4 buc. ancora metalica M10x90

- 6 buc. saiba
- 12 buc. surub M5x12 TX20
- I

Materialul de fixare furnizat este destinat exclusiv pentru montarea soclului Wattpi-
lot Flex pe fundatia de beton recomandata.

- Se aplica prevederile Fronius Wattpilot Flex.

- Adecvat utilizarii in aer liber si in spatii interioare.

- Seva asigura o protectie adecvata impotriva coliziunilor.

- Este necesara o suprafata orizontald, plana si cu o capacitate de incarcare sufi-
cienta.

- Serecomanda ancorarea intr-o fundatie de beton.

- Fundatie din beton C20/25 pana la C50/60.

Introducerea cablului la o statie de Incarcare se realizeaza printr-o conducta goala
sau un furtun de protectie prin fundatie. Toate cablurile trebuie sa se afle intr-o
zona de 104 mm x 54 mm pentru trecerea prin baza.

Impamantare
- Pozitie surub de racordare: Soclu
- Functie: Egalizarea potentialului de protectie

- Trecere: in conformitate cu reglementarile nationale
- Rezistenta max.: 1 Ohm

Asigurati-va ca suportul nu este decalat sau deformat.
O ilustratie pentru asamblare poate fi gasita in anexa la acest document.

|I| Pozitionati suportul deasupra orificiului de iesire a cablului.

Roman3 49



50

Desenati cele 4 gauri pe fundatia de beton, folosind soclul ca sablon.

Realizati cele 4 gauri pentru ancorele metalice furnizate M10 x 90.
- Adancimea gaurii de cel putin 55 mm

E Introduceti cablul de conectare in soclu prin partea de jos.

Fixati soclul cu 4 buc. ancore metalice M10 x 90 in fundatie.
- Cuplu35Nm

Fixati cablul de impamantare la surubul de impamantare. Pentru a face acest lu-
cru, slabiti piulita hexagonala preasamblata, inelul de fixare si saiba.

Secventa de asamblare:

- Papuc pentru cablu de impamantare

- Saiba

- Inel de prindere

- Piulita hexagonala, cuplu 5 Nm

Introduceti cablul de conectare in suport prin partea de jos. Cablul de conectare
trebuie sa iasa prin locasul din partea superioara a bazei.

Insurubati suportul la soclu folosind suruburile M5 x 12 furnizate.
- Cuplu2,5Nm

Conectati statia de Tncarcare conform instructiunilor corespunzatoare. Link
catre Manual de utilizare Fronius Wattpilot Flex.

Fixati statia de incarcare pe suport folosind suruburile M5 x 12 furnizate.
- Cuplu2,5Nm

" REMARCA!

Apa de ploaie trebuie sa se poata scurge.
Apa de ploaie stagnanta poate duce la erori de functionare.
» Nu etansati soclul.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Innehallsforteckning

Information 0Ch MONTEIING ..ottt ettt eae s

Allmant

KVaLIfICErad PEISONAL..........ooviiiiceeeeeeeee et enn
0] oY o] aToYVZ=] =1 ot OO TOROTURTRSTORR
AVSEAA ANVANANING . .....ooiiiiiieeeeeeeeee ettt ettt e e eaeeeneeae e
Forutsebar felaktig anVaNANING. ... ..o

Leveransomfattning

Val @V MONTEIINGSPLATS.........o oot
EleKtriska DestamMIELSEr. ... ...t

Montering

Anhang
Montage

Svenska

52
52
52
52
52
53
53
53
53
53

59

51



Information och montering

Allmant

Kvalificerad per-
sonal

Upphovsritt

Avsedd anvand-
ning

52

Folj den har bruksanvisningen for sdker och korrekt montering. Spara den for
framtida bruk.

Utrustningen ar tillverkad enligt den senaste tekniken och gallande sakerhetste-
kniska regler.

Alla personer som ar involverade i monteringen méste

- hatillrackliga kvalifikationer

- hatillrackligt med kunskaper vad betraffar elektriska installationer
- ha last hela denna bruksanvisning och folja den noggrant.

Utdver den har bruksanvisningen ska allmant gallande samt lokala féreskrifter
for forebyggande av olyckor och miljoskydd foljas.

Montera stativet endast om alla anslutningar och skyddsanordningar ar helt
funktionsdugliga. Brister gallande anslutningarnas och sdkerhetsanordningarnas
funktion kan leda till

- skada eller dédsfall for anvandaren eller tredje person

- skada péa utrustningen eller andra materiella tillgdngar hos anvandaren.

LAt ett auktoriserat foretag reparera sidkerhetsanordningar som inte ar fullt funk-
tionsdugliga.

Koppla aldrig forbi skyddsanordningar och ta aldrig bort dem.

Informationen om montering &r endast avsedd for kvalificerad yrkespersonal.
Utfor inte nagra andra arbeten &n dem som specificeras i dokumentationen. Det-
ta géller &ven om du &r kvalificerad for det.

Underhall och reparationer far endast utforas av ett auktoriserat foretag.

Upphovsratten till denna bruksanvisning tillhor tillverkaren.

Text och bild motsvarar den tekniska standarden vid tryckningstillfallet. Andrin-
gar forbehalles.

Vi tar tacksamt emot forbattringsférslag och papekanden géllande eventuella fe-
laktigheter i bruksanvisningen.

Som ett alternativ till att montera Fronius Wattpilot Flex pa en vagg finns Froni-
us Wattpilot Flex Pedestal for fristdende montering inomhus eller utomhus. Sta-
tivet ar avsett for sdker och stabil montering av en eller tva laddstationer till el-
fordon.

Anvand de sarskilda 6ppningarna i Wattpilot Flex Pedestal for att dra kablarna
till en laddstation.

Stativet ar konstruerat att monteras pa ett betongfundament med det
medfdljande fastmaterialet.

Hur manga anslutningskablar och rér som behovs i betongfundamentet beror pa
antalet laddstationer.



Forutsebar fela-
ktig anvandning

Leveransomfatt-
ning

Val av monte-
ringsplats

Elektriska
bestammelser

Montering

Foljande raknas som rimligen forutsebar felaktig anvandning:

- Anvandning som avviker fran eller gar utdver den avsedda anvandningen.

- Overbelastning: montering av laddstationer som &verstiger maximal vikt eller
storlek.

- Felaktig fastsattning: otillracklig eller felaktig fastsattning av stativet.

- Anvdndning som klatterstallning

- Modifieringar: att placera extra hallare, géra extra hal i eller utféra andra
andringar pa stativet.

- Felaktig monteringsmiljo

Tillverkaren ansvarar inte for skador som uppstar pé grund av sddan anvandning.
Alla garantiansprak upphor att galla.

- Sockel

- Stativ Wattpilot Flex Pedestal
- 4 st. ankarbultar M10x90

- 6 st. brickor

- 12 st. skruvar M5x12 TX20

- Monteringsanvisning

Det medfdljande fastmaterialet ar endast avsett for montering av Wattpilot Flex
Pedestal pd det rekommenderade betongfundamentet.

- Bestammelserna for Fronius Wattpilot Flex galler.

- Avsedd att anvdndas inomhus eller utomhus.

- Ett lampligt pakoérningsskydd ska finnas pa platsen.

- Underlaget maste vara horisontellt, plant och belastningsbart.
- Forankring i ett betongfundament rekommenderas.

- Betongfundament C20/25 till C50/60.

Kabeldragningen till en laddstation sker via ett ror eller en skyddsslang i funda-
mentet. Kablarnas sammanlagda yta far vara hégst 104 mm x 54 mm for ge-
nomfdring genom sockeln.

Jordning

- Anslutningsbultens placering: sockeln

- Funktion: skyddande potentialutjamning

- Genomfo6rande: enligt nationella foreskrifter
- Max. motstdnd: 1 ohm

Se till att stativet inte blir skevt eller deformeras.
Du hittar en monteringsillustration i bilagan till detta dokument.

E' Placera stativet 6ver kabelutgangen.
|E| Méark ut de fyra halen pé betongfundamentet. Anvdnd sockeln som mall.

El Borra de fyra halen till de medféljande ankarbultarna M10 x 90.
- Borrhalsdjup minst 55 mm

For in anslutningsledningen i sockeln underifran.

Svenska 53



54

E' Fast sockeln i fundamentet med 4 st. ankarbultar M10 x 90.
- Vridmoment 35 Nm

Fast jordkabeln vid jordningsbulten. G6r detta genom att lossa den férmon-
terade sexkantmuttern, l&sringen och brickan.
Monteringens ordningsfoljd:
- Jordkabelns kabelsko
- Bricka
- Lasring
- Sexkantmutter, vridmoment 5 Nm
For in anslutningsledningen i stativet underifran. Anslutningsledningen maste
sticka ut ur den 6vre utgangen i stativet.

Skruva fast stativet i sockeln med de medféljande skruvarna M5 x 12.
- Vridmoment 2,5 Nm
Anslut laddstationen enligt tillh6rande bruksanvisning. Lank till Bruksanvis-
ning till Fronius Wattpilot Flex.

Skruva fast laddstationen i stativet med de medfdljande skruvarna M5 x 12.
- Vridmoment 2,5 Nm

Regnvatten méaste kunna rinna av.
Regnvatten som ansamlas kan leda till felfunktioner.
» Tata inte sockeln.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546
https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Icindekiler

BilGIler V& MONTAJ......iiiiiiiiiic ettt ettt ettt ettt ettt eebeeteeseeneas 56
GENELNUSUSLAT ..ottt e s es et et e eseeseenis 56
YEEKIN KISi. oottt ettt ettt s et et et et et e s st et e eseereenis 56
TOUT NAKKIL ..ottt ettt ettt ettt ettt et et e et teeaeeaeere s 56
Kurallara UygUN KULLBNIM ... e 56
Tahmin edilebilir yanlis KULLGNIM . ... e 57
TeSUMAT KAPSAMI ... ettt 57
NI =T=T o110 oV OO 57
ELEKEITK KUFALLATT ......ocoiiiiieeeeeeeee ettt ettt ettt et ettt eteete et ereeteeaeeneas 57
[d oY a1 = OSSOSO 57

Anhang 59

MONTAEE ...ttt ettt b stttk b st b et et h st b et et b st bt et et s s et et e s ene s eneese s e 60

Tarkee 55



Bilgiler ve montaj

Genel hususlar

Yetkin kisi

Telif hakki

Kurallara uygun
kullanim

56

Givenli ve dogru bir montaj igin bu kullanim kilavuzuna uyun. Ileride kullanmak
Uzere saklayin.

Cihaz, ginimuz teknolojisine ve gecerliligi kabul edilmis teknik glvenlik ku-
rallarina uygun olarak imal edilmigtir.

Montaj islemi ile gérevli tUm Kisilerin asagidaki kriterleri yerine getirmesi gerek-

mektedir

- gerekli yetkinlige sahip olmalari,

- elektrikli tesisatlaryla ilgili bilgi donanimina sahip olmasi ve

- bu kullanim kilavuzunu eksiksiz bir gsekilde okuyarak tam olarak uygulamasi
zorunludur.

Kullanim kilavuzuna ek olarak, kaza 6nleme ve gevre koruma ile ilgili genel ve ye-
rel yonetmeliklere uyun.

Sabit ayagi yalnizca tim baglanti soketleri ve koruma diizenekleri tamamen caligir
durumdayken monte edin. Baglanti soketleri ve koruma dtizeneklerinin tam ola-
rak islevlerini yerine getirmemesi durumunda

- operatdrin ya da dglncuU Kigilerin hayatlari,

- cihaz ve igsletme sahibinin maddi varliklari i¢in tehlike s6z konusudur.

Tam olarak ¢alismayan glvenlik donanimlarinin yetkili bir uzman sirket tarafindan
onarilmasini saglayin.

Koruma dizeneklerini asla g6z ardi etmeyin ya da devre digi birakmayin.

Montaj ile ilgili bilgiler yalnizca kalifiye personel icin dngdriulmustir. Dokimanlar-
da belirtilenler haricinde ¢alisma yapmayin. Bu sart, s6z konusu galismalar i¢in
yetkinlige sahip olsaniz dahi gecgerlidir.

Bakim ve onarim isleri sadece yetkili bir uzman igsletme tarafindan yapilmalidir.

Bu kullanim kilavuzunun telif hakki Ureticiye aittir.

Metin ve gorseller baski sirasindaki teknik duruma uygundur, degisiklik yapma
hakki saklidir.

Her turlU gelistirme dnerisi ve kullanim kilavuzundaki tutarsizliklarla ilgili bilgi
paylasimiicin simdiden tesekklr ederiz.

Fronius Wattpilot Flex ayakligl, Fronius Wattpilot Flex'in duvar montajina alterna-
tif olarak, i¢ ve dis mekanlarda serbest kurulum igin de kullanilabilir. Sabit ayaklik,
elektrikli araglar i¢in bir veya iki sarj istasyonunun glvenli ve saglam bir sekilde
kurulmasi i¢in kullanilir.

Sarj istasyonunun kablo baglantilari igin Wattpilot Flex ayakliginda bulunan
acikliklar kullanilmalidir.

Sabit ayaklik, teslimat kapsamindaki sabitleme malzemesi kullanilarak beton bir
temel Uzerine monte edilmek Uzere tasarlanmigtir.



Tahmin edilebilir
yanlg kullanim

Teslimat kap-
sami

Yer se¢imi

Elektrik kurallan

Montaj

Sarj istasyonu sayisina bagli olarak, beton temele farkli sayida baglanti kablosu ve
bos boru oldugu dikkate alinmalidir.

Asagidaki durumlar makul dlglide tahmin edilebilir yanlis kullanim olarak kabul

edilir:

- Kurallara uygun kullanim diginda veya bunu agan kullanim.

- Agin yuk: Maksimum agirligl veya boyutu agsan sarj istasyonlarinin montaji.

- Uygun olmayan sabitleme: Sabit ayakligin yetersiz veya yanlis sabitlenmesi.

- Tirmanma araci olarak kullanim

- Modifikasyonlar: Sabit ayakliga ek tutucular takilmasi, delikler agilmasi veya
baska modifikasyonlar yapilmasi.

- Yanlig ortam

Bu tiUr kullanimlardan dogan hasarlardan Uretici firma sorumlu degildir. Garanti
gecersizdir.

- Soket

- Wattpilot Flex sabit ayaklik

- 4 adet saplama ankraji M10x90
- 6 adet rondela pul

- 12 adet civata M5x12 TX20

- Kurulum talimati

Teslimat kapsamindaki sabitleme malzemesi yalnizca Wattpilot Flex ayaklig dne-
rilen beton temel Uzerine monte etmek igin tasarlanmigtir.

- Fronius Wattpilot Flex igin yururlukteki kurallar gegerlidir.

- I¢ ve dis mekan kullanimi igin uygundur.

- Uygun bir garpigsma korumasi kullanici tarafindan saglanmalidir.
- Yatay, duiz ve yuklenilebilir bir zemin gereklidir.

- Beton bir temele sabitlenmesi tavsiye edilir.

- C20/25 ile C50/60 arasi beton temel.

Kablo girisi, temelden gecen bos bir boru veya koruyucu hortum araciligiyla bir
sarj istasyonuna dogru gercgeklesir. Tum kablolar soketten gegcmek igin 104 mm x
54 mm'lik bir alan iginde bulunmalidir.

Topraklama
- Baglanti saplamasinin pozisyonu: Soket
- Fonksiyon: Koruyucu potansiyel dengesi

- Gegis: Ulusal kurallar gore
- Maks. direng: 1 Ohm

Sabit ayakligin egrilmediginden veya deforme olmadigindan emin olun.
Montaj i¢in bir gérseli bu dokimanin ekinde bulabilirsiniz.

E' Sabit ayakligi kablo ¢ikiginin Uzerine yerlestirin.
|E| Soketi sablon olarak kullanarak beton temeldeki 4 deligi isaretleyin.

Tarkee 57



58

E' Teslimat kapsamindaki M10 x 90 saplama ankrajlari i¢in 4 delik agin.
- Delme derinligi en az 55 mm

Baglanti kablosunu alttan sokete gegirin.

E' Soketi 4 adet M10 x 90 saplama ankraji ile temele sabitleyin.
- Tork35Nm

Topraklama kablosunu topraklama sapmasina sabitleyin. Onceden monte
edilmis alti késeli somunu, tespit halkasini ve rondela pulunu ¢ézin.
Montaj sirasi:

- Kablo pabucu topraklama kablosu

- Rondela pul

- Tespit halkasi

- Alti késeli somun, tork 5 Nm

Baglanti kablosunu alttan sabit ayakliga gecirin. Baglanti kablosu sabit
ayakligin Ust ¢ikisindan disariya gikmalidir.

Teslimat kapsamindaki M5 x 12 civatalari kullanarak sabit ayakligi sokete vida-
layin.
-  Tork2,5Nm

Sarj istasyonunu ilgili kilavuza uygun olarak baglayin. Baglanti Fronius Wattpi-
lot Flex kullanim kilavuzu.

Teslimat kapsamindaki M5 x 12 civatalar kullanarak sarj istasyonunu sabit
ayakliga vidalayin.
- Tork2,5Nm

Yagmur suyu akabilmelidir.
Biriken yagmur sulari calismama durumuna neden olabilir.
» Soketi tamamen kapatmayin.



https://manuals.fronius.com/html/4204260546
https://manuals.fronius.com/html/4204260546

Anhang

59



Montage

7S

ai-3 ¥8'1

WN G2
0Z X1

O ®

[ Wwzp XS |

A1) 18°6
WN G¢
LL MS
(IO,
_
[ ww 06 X OLIN |

e

60



61



62



63



fronius.com/en/solar-en-
ergyl/installers-partners/
products-solutions/moni-
toring-digital-tools

MONITORING &
DIGITAL TOOLS

Fronius International GmbH
Froniusstrafie 1
4643 Pettenbach
Austria
contact@fronius.com
www.fronius.com

At www.fronius.com/contact you will find the contact details
of all Fronius subsidiaries and Sales & Service Partners.



https://www.fronius.com
https://fronius.com/en/solar-energy/installers-partners/products-solutions/monitoring-digital-tools
https://fronius.com/en/solar-energy/installers-partners/products-solutions/monitoring-digital-tools
https://fronius.com/en/solar-energy/installers-partners/products-solutions/monitoring-digital-tools
https://fronius.com/en/solar-energy/installers-partners/products-solutions/monitoring-digital-tools
https://www.fronius.com/contact

	Inhaltsverzeichnis
	Informationen und Montage
	Allgemeines
	Qualifiziertes Personal
	Urheberrecht
	Bestimmungsgemäße Verwendung
	Vorhersehbare Fehlanwendung
	Lieferumfang
	Standort-Wahl
	Elektrische Bestimmungen
	Montage

	Information and installation
	General
	Qualified personnel
	Copyright
	Intended use
	Foreseeable misuse
	Scope of supply
	Selecting a location
	Electrical provisions
	Installation

	Informace a montáž
	Všeobecné informace
	Kvalifikovaný personál
	Autorské právo
	Předpisové použití
	Předvídatelné nesprávné použití
	Obsah dodávky
	Volba umístění
	Nařízení pro elektrická zařízení
	Montáž

	Πληροφορίες και τοποθέτηση
	Γενικά
	Ειδικευμένο προσωπικό
	Δικαίωμα πνευματικής ιδιοκτησίας
	Προβλεπόμενη χρήση
	Προβλέψιμες περιπτώσεις ακατάλληλης χρήσης
	Παραδοτέος εξοπλισμός
	Επιλογή σημείου τοποθέτησης
	Ηλεκτρικές προδιαγραφές
	Τοποθέτηση

	Información y montaje
	Información general
	Personal cualificado
	Derechos de autor
	Uso previsto
	Aplicación errónea previsible
	Volumen de suministro
	Selección del emplazamiento
	Disposiciones en materia de electricidad
	Montaje

	Tietoja ja asennus
	Yleistä
	Valtuutettu henkilöstö
	Tekijänoikeus
	Määräystenmukainen käyttö
	Ennakoitavissa oleva väärinkäyttö
	Toimitussisältö
	Sijainnin valinta
	Sähkösäännökset
	Asennus

	Informations et montage
	Généralités
	Personnel qualifié
	Droits d'auteur
	Utilisation conforme
	Emplois divergents prévisibles
	Contenu de la livraison
	Choix de l'emplacement
	Dispositions électriques
	Montage

	Információk és felszerelés
	Általános tudnivalók
	Képzett személyzet
	Szerzői jog
	Rendeltetésszerű használat
	Előre láthatóan helytelen alkalmazás
	Szállítási terjedelem
	A hely kiválasztása
	Villamossági előírások
	Felszerelés

	Informazioni e montaggio
	Informazioni generali
	Personale qualificato
	Diritti d'autore
	Uso prescritto
	Uso improprio prevedibile
	Fornitura
	Scelta dell'ubicazione
	Disposizioni elettriche
	Montaggio

	Informatie en montage
	Algemeen
	Gekwalificeerd personeel
	Auteursrecht
	Beoogd gebruik
	Voorzienbaar misbruik
	Leveringsomvang
	Keuze van de montageplaats
	Elektrische voorschriften
	Montage

	Informacje i montaż
	Informacje ogólne
	Wykwalifikowany personel
	Prawa autorskie
	Użycie zgodne z przeznaczeniem
	Przewidywane nieprawidłowe zastosowanie
	Zakres dostawy
	Wybór miejsca montażu
	Przepisy elektryczne
	Montaż

	Informații și montaj
	Generalități
	Personal calificat
	Dreptul de autor
	Utilizare conformă destinației
	Utilizare neconformă previzibilă
	Pachetul de livrare
	Alegerea locației
	Dispoziții referitoare la electricitate
	Instalare

	Information och montering
	Allmänt
	Kvalificerad personal
	Upphovsrätt
	Avsedd användning
	Förutsebar felaktig användning
	Leveransomfattning
	Val av monteringsplats
	Elektriska bestämmelser
	Montering

	Bilgiler ve montaj
	Genel hususlar
	Yetkin kişi
	Telif hakkı
	Kurallara uygun kullanım
	Tahmin edilebilir yanlış kullanım
	Teslimat kapsamı
	Yer seçimi
	Elektrik kuralları
	Montaj


